
Návštěva Jeho Svatosti papeže Benedik-
ta XVI. v České republice byla v nedávných 
dnech ofi ciálně potvrzena v návaznosti na 
návštěvu prezidenta ČR ve Vatikánu – v zá-
věru září 2009 tedy přijede Benedikt XVI. do 
České republiky ke třídenní státní návštěvě, 
v jejímž rámci zavítá do Prahy, Brna a Staré 
Boleslavi.

Pražský hrad uvítá papeže jako hlavu stá-
tu Vatikán, ale veřejná vystoupení svatého 
otce, hlavy římskokatolické církve, jichž se 
bude účastnit prezident republiky, proběh-
nou pouze v moravské metropoli a ve Sta-

ré Boleslavi. V obou městech bude Jeho 
Svatost Benedikt XVI. sloužit papežskou 
bohoslužbu. 

Při zahraničních pastoračních návštěvách 
bývá obvyklé, že papež slouží jen jedinou 
hlavní Mši svatou. Stará Boleslav je tedy 
čestnou výjimkou - svatý otec poté, co 
uctí památku svatého knížete Václava na 
místech jeho umučení ve svatováclavské 
bazilice, bude spolu se státním sekretá-
řem svatého stolce kardinálem Bertonem 
a pražským arcibiskupem kardinálem Vl-
kem a ostatními biskupy sloužit druhou vel-

kou  a pro všechen lid otevřenou Mši sva-
tou v rámci tradice Národní svatováclavské 
pouti.                    (pokračování na str. 2)

Brandýsa nad Labem - Staré Boleslavi

Ofi ciální noviny města Brandýsa nad Labem - Staré Boleslavi    náklad 7 300 ks    červenec/srpen 2009      zdarma 

Kontakt na redakci: redakce@mesto.brandysnl.cz (Ing. O. Kovanda), tel.: 326 909 106

z z Naše rozhovory: 
 se starostou O. Přenosilem
 s laureátem ceny A. Bečváře           
 s Martinou Kociánovou           
z z Kino začíná promítat
z z Šermíři excelovali                   
z z Volná pracovní místa  

najdete uvnitř

str. 3
str. 3

str. 12
str. 18
str. 19

str. 21 

Dva roky intenzivní práce na projektu Labské cyklostezky se vy-
platilo. V pondělí 8.června schválila Regionální rada soudržnosti 
Střední Čechy podporu z evropských strukturálních fondů v rám-
ci takzvaného Regionálního operačního programu Střední Čechy 
v celkové výši 50 980 360,22 Kč! Dotace pokryje 92,5 % celkových 
nákladů projektu, zbývající náklady si podle předem odsouhlase-
ného klíče (se zaměřením především na velikost dané obce) roz-
dělí Lázně Toušeň, Zápy, Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, 
Záryby a Kostelec nad Labem. Projekt, na kterém pracoval tým 
dva roky, ve výsledku historicky poprvé propojí mimo veřejnou do-
pravu stezkou podél Labe město Brandýs nad Labem – Starou Bo-
leslav s Lázněmi Toušení na jedné straně a Kostelcem nad Labem 
na straně druhé. Do projektu se zapojily i menší obce jako jsou 
Záryby a Zápy, po jejichž katastrálním území stezka probíhá. 

Labská cyklostezka nebude obyčejnou stezkou, ale její systém 
deseti zastavení – odpočívadel bude konstruován jako domečky 
ve stylu dětské hry Člověče, nezlob se. Na každém stanovišti bude 
jiný typ herních prvků, kde bude bodován určitým počtem bodů. 
Smysl této hry je v tom, že skupina, která tuto stezku projede, ji 

bude moci vnímat též jako interaktivní hru, kterou si v různých re-
žimech bude moci zahrát vícekrát za sebou. Kromě zastřešených 
odpočívadel budou zbudovány mostky a lávky, kterými se řeší 
komplikované úseky (vznikne například cyklo-rampa z historické-
ho kamenného mostu pod zámkem, kterou se dostane cyklista 
pod mosty podél Labe na Ostrůvek, aniž by se střetl s dopravou 
na mostech). Na nové Polabské cyklostezce budou i zvukové in-
formační panely na ruční pohon, díky nimž si za pomoci kliky bude 
moci návštěvník spustit natočit zvukovou smyčku se zajímavost-
mi z okolí. Stavební práce by měly být započaty po prázdninách 
a celá stezka by měla být dokončena v příštím roce.! V pondělí 
15.června jsme navíc podali do evropských fondů projekt Revitali-
zace Ostrůvku, kde žádáme o dotaci ve výši téměř dvacet miliónů 
korun na obnovení po desetiletí zanedbávaného parku. Zároveň 
by se koncem prázdnin mělo začít se stavbou bruslařské dráhy 
v Houštce, fi nancované z dotace ministerstva fi nancí. A pak už jen 
hurá na kolo podél Labe, anebo na brusle do Houštky!

Miroslav Šnaiberk, místostarosta města

Projekt uspěl a získá podporu evropských 
fondů přes padesát miliónů korun!

Labská cyklostezka bude! 

Město sv. Václava přivítá papeže Benedikta XVI.
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dokončení ze str. 1

Právě Národní svatováclavská pouť roku 
2003 a její rostoucí význam otevřely ná-
vštěvě papeže dveře do Staré Boleslavi - 
na místa, která jsou po staletí spjata nejen 
s naším hlavním národním světcem, ale 
také s tradicí mariánské úcty při Palladiu 
země České. To vše občané města Bran-
dýsa nad Labem – Staré Boleslavi a naši 
poutníci dobře vědí, nebo by alespoň vědět 
mohli – očekávaná návštěva Jeho Svatosti 
tentokrát tuto tradiční slávu Staré Bolesla-
vi, nejstaršího poutního místa v Čechách, 
zprostředkuje do světa. Přímý televizní 
přenos, který každoročně při Národní sva-
továclavské pouti realizuje Česká televize, 

bude letos přebírat na pět desítek televiz-
ních stanic, o rozhlasových přenosech 
a celosvětové zpravodajské medializaci 
nemluvě. Začínáme natáčet i krátký televiz-
ní fi lm, který Starou Boleslav, místo papež-
ské návštěvy, představí v úvodu televizního 
přenosu divákům celého světa. 

Zatímco Mše svatá v Brně bude ve zna-
mení barev Vatikánu, liturgické barvy ve 
Staré Boleslavi budou červená a bílá, barvy 
národní, svatováclavské. V rámci starobo-
leslavské Mše, kterou se návštěva v naší 
zemi uzavře, se Svatý otec obrátí k mlá-
deži, k budoucnosti národa sv. Václava, 
a mladí lidé, jichž budou mezi poutníky 
tisíce, se postarají také o čtení slova, část 
liturgické hudby i kulturní a duchovní pro-
gramy vpředvečer slavnosti. 

Odhadnout počet poutníků, kteří se do 
Staré Boleslavi za svatým otcem vypraví, je 
nesnadný úkol. Vedle poutníků z českých 
diecézí a mládeže je možno počítat přede-

vším s našimi nejbližšími sousedy z Prahy, 
ale i s návštěvníky ze sousedních zemí 
– z části Rakouska, Polska a především 
z papežovy vlasti, Německa. Zkušenosti 
ze světa dokládají, že veřejná vystoupení 
Svatého otce zdaleka nejsou jen cílem vě-
řících, ale přitahují pozornost široké veřej-
nosti – setkání se Svatým otcem ve Staré 
Boleslavi spojené s návštěvou národních 
kulturních památek, staroboleslavských 
svatyní i možnost návštěvy brandýského 
zámku, sídla blahoslaveného krále Karla I. 
v rámci jednoho poutního dne, to bude jistě 
lákavá příležitost i pro řady milovníků naší 
historie.     

Papežská bohoslužba se proto nebu-
de konat v centru města, ale na rozsáhlé, 

upravené travnaté ploše při Mělnické uli-
ci, těsně přiléhající k městu. Místo konání 
bude po všech stránkách připraveno pro 
30 – 50 tisíc lidí. 

Auditorium slavnosti bude kvůli dobré 
orientaci členěno na sektory, v nichž bude 
dostatek místa i pro nejrůznější příruční 
sedačky, které si poutníci mohou s sebou 
přinést.  Několik set pořadatelů v auditoriu 
bude poutníkům k dispozici s informacemi, 
brožurkami s texty k papežské bohoslužbě 
i k poutnímu místu. Auditorium bude z cen-
tra Staré Boleslavi snadno dostupné pěšky 
a bude vybaveno dostatkem hygienických 
zařízení, balenou pitnou vodou a možností 
dalšího občerstvení. Na místě bude ope-
rovat také akceschopná zdravotní služba, 
která vedle plně vybavených sanitních 
vozů bude díky spolupráci s armádou ve 
Staré Boleslavi disponovat i specializova-
ným zařízením humanitární linky a lékařské 
pomoci včetně heliportu. 

Projekty logistického zabezpečení počíta-
jí také se zřízením velkých obsluhovaných 
odstavných parkovišť pro osobní vozy a au-
tobusy, odkud bude možno snadno dojít 
na místo slavnosti. Seniorům a invalidním 
poutníkům bude k dispozici přeprava i na 
tyto krátké vzdálenosti. Veřejná doprava 
z Prahy, ze stanic metra na Černém Mostě 
a v Letňanech,  bude v den slavnosti za-
bezpečena nepřetržitým provozem zvlášt-
ních linek, projednáváme také posílení že-
lezničních spojů zvláštními vlaky. 

Kulturní program na náměstích bude le-
tos organizován především s ohledem na 
množství lidí v centru. Bude třeba zachovat 
co nejvíce místa pro tisíce poutníků, kteří 
se sem po skončení Mše vydají za návště-
vou staroboleslavských kostelů. Lázeňská 
ulice a Houštka s Letní scénou pak bude, 
jako obvykle, po celý víkend sloužit zábavě 
návštěvníků i místních.

Rozsáhlá opatření ke státní návštěvě sva-
tého otce připravují zvláštní týmy Kancelá-
ře prezidenta republiky, České biskupské 
konference a Arcibiskupství pražského ve 
spolupráci se Středočeským krajem. Měs-
to Brandýs nad Labem – Stará Boleslav se 
všech příprav v rámci těchto týmů účastní 
a v součinnosti s Policií ČR, s integrova-
ným záchranným systémem, s Armádou 
ČR, s řadou specializovaných partnerů 
i občanů našeho města realizuje logistické 
zabezpečení návštěvy na svém území.

Staroboleslavská část města bude, jako 
každoročně, kompletně uzavřena pro veš-
kerou dopravu, ale letos se uzavírka bude 
týkat také Mělnické ulice, takže v den slav-
nosti bude město neprůjezdné s výjimkou 
veřejné dopravy. O rozsahu dopravní uza-
vírky, objízdných trasách a jízdních řádech 
veřejné dopravy, ale také o vlastním pro-
gramu letošní pouti budou Městské listy 
informovat již počátkem září a potřebné 
organizační informace se začnou postup-
ně objevovat i na informačních portálech 
www.papezskanavsteva.cz  a www.svato-
vaclavskapout.cz, i na městském portálu 
www. brandysko.cz. 

Rozsah letošní Národní svatováclavské 
pouti se státní návštěvou Jeho Svatosti 
papeže Benedikta XVI. rozhodně vyvede 
naše město, byť jen na jediný den, z ob-
vyklého pořádku i nepořádku. V den státní-
ho svátku sv. Václava bude Stará Boleslav, 
město i cesty k nám vedoucí, zcela přetíže-
ny. Budeme tedy prosit o pochopení naše 
občany, aby pokud možno zanechali své 
automobily v garážích, fi rmy, které mají 
své provozovny na území Staré Boleslavi, 
aby zrušily své transporty, a restauratéry 
a obchodníky v centru Staré Boleslavi, aby 
naopak rozšířili své služby přes obvyklé 
otevírací hodiny. 

Stará Boleslav zažije zase pouť, jíž nebylo 
rovno od konce 18. století a v návštěvě sva-
tého otce prožije neopakovatelnou událost 
tisíciletí.

Ondřej Přenosil, starosta města,
přípravné štáby návštěvy Benedikta XVI.

ZPRÁVY Z MĚSTA

Město sv. Václava přivítá papeže Benedikta XVI.
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ZPRÁVY Z MĚSTA

Ve čtvrtek 18. června uspořádali tvůrci fi l-
mu CHATAŘ (čti Četař) slavnostní premiéru 
v brandýském kině. Všichni očekávali, že 
přijde hodně lidí, nikdo však asi netušil, že 
bude zájem tak velký. Nově zrekonstruova-
ný kinosál o kapacitě 260 míst pojmul ve 
čtvrtek večer bezmála 320 lidí! Díky „pří-
stavkům“ nakonec téměř všichni seděli 
a užili si slavnostní večer. 

Ten byl zahájen příjezdem hlavních prota-
gonistů v „limuzíně“ – na lžíci bagru, který 
zapůjčil hlavní sponzor premiérového ve-
čera – společnost STAVOKOMPLET. Diváci 
sledovali originální příjezd v přímém pře-
nosu na plátně až do chvíle, kdy do sálu 
vstoupili hlavní hrdina Pavel Hrubý, režisér 
Honza Chleboun, producent Martin Hrubý, 

autor námětu Miroslav Šnaiberk a předsta-
vitelé vedlejších rolí Radek Hrdlička a Tere-
za Jelínková. 

Příjemně načasovaná úvodní beseda 
a tisková konference nenudila. Byla vtip-
ná a tak akorát dlouhá. Po „tiskovce“ byl 
promítnut 53 minutový fi lm „CHATAŘ“ a 20 
minutový fi lm o fi lmu. Několikaminutový 
potlesk během závěrečných titulků si pak 
tvůrci užili na pódiu v hlubokém úklonu.

Druhá část večera proběhla v kinokavár-

ně za doprovodu kapely Baťa a Kalábůf 
něžný beat. Jejich hudbu ostatně tvůrci po-
užili do fi lmu a nutno podotknout, že bez ní 
by nebyl zážitek úplný.

Vzhledem k velkému ohlasu se připravuje 
další promítání na sobotu 29. srpna, sou-
časně s divadelním festivalem, který připra-
vuje tým divadelníků „ČERNÝ PETR“.

Film CHATAŘ také vyjde na DVD a bude 
v prodeji v brandýském informačním cent-
ru (nová budova radnice).            redakce

Premiéra fi lmu Chatař přeplnila brandýské kino

V těchto týdnech vrcholí příprava poutního místa ve Staré Bole-
slavi na papežskou návštěvu, která proběhne 28. září tohoto roku. 
Veškeré úsilí mnoha dobrovolníků z celé České republiky, kteří již 
několik let usilují o záchranu basiliky sv. Václava, se nyní sou-
středí na nutné dokončení oprav v západní části areálu basiliky. Je 
nutné provést a dokončit nové vydláždění přístupové komunikace 
do basiliky sv. Václava. Dále je potřeba zprovoznit a restaurovat 
přístupová vrata a portál do areálu basiliky směrem od Labe, pro-
tože právě tudy by měl papež Benedikt XVI. vcházet do basiliky sv. 
Václava, kterou by měl v září navštívit. Zároveň je nutné provést 
potřebné úklidové práce i parkovou úpravu areálu.

Proto zveme všechny dobrovolníky k pomoci přímo na místě při 
pravidelných pracovních brigádách v těchto termínech: 27. 6., 18. 

7., 8. 8., 29. 8., 12. 9., 19. 9., 24. 9. 2009 vždy od 9.30 hod. Sraz je 
vždy na děkanství u basiliky sv. Václava ve Staré Boleslavi. Pořádá 
Kolegiátní kapitula sv. Kosmy a Damiána ve Staré Boleslavi ve spo-
lupráci s ŘK farností Matky Boží před Týnem v Praze 1. Kontakt: 
tel: 602 457 200, e-mail: dkc@cmail.cz., http://tynska.franost.cz.

Na generální opravu Národní kulturní památky basiliky sv. Václa-
va ve Staré Boleslavi, která je postavena nad místem mučednické 
smrti sv. Václava a jeho prvního hrobu, můžete přispívat od 1. čer-
vence až do konce roku 2009 také zasláním dárcovské SMS ve 
tvaru: DMS VACLAV a to na telefonní číslo 87 777. Cena DMS je 
30 Kč, z toho na záchranu chrámu přispějete 27 Kč. Více informací 
najdete na www.darcovskasms.cz. Předem děkujeme za jakouko-
liv vaši pomoc. 

Štěpán Filipec, koordinátor dobrovolnické pomoci

Příprava poutního místa ve Staré Boleslavi 
na návštěvu papeže Benedikta XVI. vrcholí
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ROZHOVORY

Znamená pro 
vás doba dovo-
lených méně prá-
ce?

Pro mě osobně 
vůbec ne, proto-
že léto je dobou, 
kdy vrcholí nej-
vhodnější období 
pro stavební čin-
nost, kterou vidí-

me všude kolem sebe. Zároveň je i dobou 
dovolených, které musíme naplánovat tak, 
abychom je nečerpali souběžně. Koncem 
června proběhlo – tentokrát ve Staré Bole-
slavi – již 22. zasedání zastupitelstva města 
a 23. zasedání se uskuteční do poloviny 
července. Mimo to proběhlo koncem červ-
na  i pracovní jednání zastupitelů. Kromě 
plánovaných jednání odborných komisí 
se uskuteční společné rozšířené jednání 
komisí nad projekty obnovy brandýského 
náměstí a Pražské ulice. 

Zmínil jste se o stavební činnosti, kdy se 
nám trochu uleví od omezení v dopravě?

Těchto omezení je několikero:
Uzavírka mostů. Archeologickými nálezy 

se doba výstavby prodlouží. Pro nás by 
bylo nejlepší, kdyby práce postupně přešly 
i na rekonstrukci mostu č. 013 přes hlav-
ní tok Labe. Ale ministerstvo kultury ještě 
nerozhodlo, jak naloží s peticí několika na-
šich spoluobčanů na zachování železného 

mostu. Opravy všech sedmi mostů a me-
zilehlých úseků potrvají celkem mnoho 
a mnoho měsíců.

Uzavírka Královické ulice. Zde se nám po-
dařilo zkoordinovat několik akcí najednou. 
A to výstavbu kanalizace, výstavbu svě-
telné signalizace na křižovatce Královická 
– Zápská, přesun autobusových zastávek, 
obnovu veřejného osvětlení, opravu chod-
níků a ve spolupráci se Správou a údržbou 
silnic kompletní rekonstrukci povrchu vo-
zovky.

Uzavírky místních komunikací. Průběžně 
jsou uzavírány některé místní komunikace 
tak, jak se postupně opravují. Často je to 
spojeno i s výměnou kanalizace a vodovo-
du. To vyvolává velké náklady a delší dobu 
výstavby. 

Jaké další stavby čekají naše obyvatele?
Co se týká silnic, chtěli bychom ještě le-

tos opravit silnici Tyršovu, Karla Tájka (po-
dél kina), chodníky v Petra Jilemnického 
(„Branžovák“), začít s přístupovými komu-
nikacemi k zámku, opravit silnici k bole-
slavskému nádraží. O prázdninách je doba 
oprav škol. O dalších připravovaných stav-
bách (rekonstrukce ZUŚ, výstavba in-line 
stezky, cyklotrasy podél Labe,…) se zmíní-
me v samostatných článcích.

Abychom nemluvili jen o stavění, co 
nám přinese léto v kultuře a zábavě?

V nadcházejicích měsících nás čekají ně-
které již tradiční záležitosti, jako je Opera 

gala open air – přehlídka operní hudby 
na nádvoří zámku, tak i výjimečná oslava 
– 400 let Palladia země české. Ovšem je-
dinečnou událostí, která nás očekává 28. 
září 2009, je návštěva papeže Benedikta 
XVI. Tato návštěva se stane okamžikem, 
který bude zajisté s naším městem spojo-
ván po dlouhá desetiletí a snad i staletí. Zá-
roveň jsem potěšen, že se po několikaleté 
přestávce začíná využívat zrekonstruovaný 
letní amfi teátr v Houštce i obnovené kino 
v Brandýse.

Můžete nám prozradit, jak strávíte léto 
vy osobně? 

Byli jsme již na několik dnů na kolech. 
Každý rok takto poznáváme vždy jiný kou-
sek naší země. A já se těším na pobyt na 
horách v Krkonoších – pro mě nejoblíbe-
nějším místě.

Závěrem, jaké máte, pane starosto, 
přání ještě pro tento rok?

Již přibližně rok probíhají práce na pro-
jektech rekonstrukce náměstí v Brandýse 
a Pražské ulice. Východiskem jsou výsled-
ky architektonické soutěže. Nyní nabývají 
plány konkrétních podob po odborných 
diskuzích v pracovních komisích města, 
prezentacích a na základě spolupráci s pa-
mátkáři. Mým přáním je, aby se nám poda-
řilo úspěšně požádat o dotaci z Regionál-
ního operačního programu, protože peníze 
na revitalizace městských center ubývají, 
ale hlavně zásahem krajské Regionální 
rady byl termín podání žádostí posunut 
z listopadu na září.

Otakar Kovanda

Prázdninový rozhovor se starostou našeho města
Před prázdninami a dobou dovolených jsme se zeptali starosty města Ondřeje Pře-

nosila na aktuální otázky života města, co nás čeká v nejbližší době i na to, jak sám 
stráví léto.

Pro začátek nám pověz něco o sobě
Jmenuji se Ondřej Mangl, je mi osmnáct 

let, studuji v septimě na kolínském gymnáziu, 
příští rok mě čeká maturita. Po ní chci jít na 
Přírodovědeckou fakultu Univerzity Karlovy, 
na obor chemie v přírodních vědách. Poté, 
pokud by se mi poštěstilo, bych chtěl praco-
vat na výzkumu a vývoji léčiv, nebo nových 
technologií, především nanotechnologií. 

Kromě chemie mě baví i fyzika, matematika, 
historie, o kterou jsem se ale více zajímal už 
dříve, počítače a velice rád hraji hry.

Jak jsi přišel k chemii?
K chemii jsem vlastně přišel v sekundě, 

kdy se nám dostala do vyučování. Nejdříve 
jsem se o ni moc nezajímal, ale ve druhém 
pololetí jsem se musel začít učit a najed-
nou jsem objevil, že to je můj obor. V kvartě 

jsem se zúčastnil chemické olympiády ka-
tegorie o ročník vyšší a dostal jsem se do 
krajského kola. Tam jsem skončil třetí, což 
mě velice potěšilo a od té doby je chemie 
můj koníček.

Věděl jsi ještě nedávno, že vůbec exis-
tuje nějaká cena Antonína Bečváře?

Nevěděl. Ani jsem se nikdy o takovéto ceny 
nezajímal, protože jsem nikdy nevěřil, že bych 
mohl nějakou vyhrát. Ale když mě moje paní 
třídní oslovila, že jí přišel e-mail z brandýské-
ho gymnázia, začal jsem uvažovat o účasti, 
za pokus nikdo nic nedá, že…

A teď sedím zde, jako laureát.
Na cenu tě tedy nominovala paní třídní 

profesorka? 
Ano a jsem jí za to vděčný.
Poslední otázka, získal jsi cenu, cítíš se 

šťastný, slavný?
Slavný si teda nepřipadám… Opravdu mi 

nepřijde, že by tato cena, i když ji cítím jako 
opravdu významnou, udělala ze mě najed-
nou slavného člověka, to vážně ne. Přece 
jenom, i někteří laureáti Nobelovy ceny si ne-
připadají slavní, pořád to jsou normální lidé 
a nejsou ani nedosažitelní. Připadám si po-
dobně. Rozhodně nechci začít létat s hlavou 
v oblacích. Znám lepší lidi, než jsem já. 

To bylo velmi upřímné, děkuji za rozho-
vor.

student kvinty Tomáš Zágoršek 

Rozhovor s Ondřejem Manglem, novým laureátem ceny Antonína Bečváře
Letošního 10.června se předávala Cena A.Bečváře, kterou uděluje Přírodovědná 

společnost Dr. A. Bečváře při Gymnáziu J. S. Machara. Letos již poosmé byla cena 
předána na brandýském zámku. Akce má regionální charakter (cenu dostane vždy 
student některé ze škol Středočeského kraje, letos z kolínského gymnázia). Sponzo-
rem ceny je absolventka brandýského gymnázia Ing. Alena Kindová.
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Nejstarší poutní místo v Čechách, Stará 
Boleslav, vzpomene v sobotu 15. srpna 
400 let od chvíle, kdy byl staroboleslavský 
reliéf Bohorodičky prohlášen Palladiem – 
ochranným obrazem země České.

V létě roku 1609, poté, co císař Rudolf II. 
vydal svůj Majestát o náboženské rovno-
právnosti, pouti do Staré Boleslavi přináše-
ly  prosby za uchování katolické víry v Če-
chách a o záchranu před poněmčením, 
které přicházelo spolu s luteránstvím z ně-
meckých zemí. Tehdy byl zdejší zázračný 
obraz poprvé nazýván Palladiem, záštitou 
České země. 

Termín „palladium“ je odvozen od jmé-
na antické bohyně Athény Pallas, Athény 
Ochránkyně. Sám obrázek, uctívaný v na-
šem poutním chrámu Nanebevzetí Panny 
Marie, je reliéf, zhotovený z mědi, pozlace-
ný a jeho historie sahá až ke sv. Metodějovi, 
sv. Ludmile a sv. knížeti Václavovi. Původ-
ní, v legendách zmiňovaná ikona, která od 
dob zavraždění sv. Václava – a jeho druha 
bl. Podivena- spočívala v zemi za Starou 
Boleslaví, byla nejméně po dvou staletích 
vyorána. Na tomto poutním místě pak ved-
le tradice svatováclavské vznikla tradice 
mariánská, jejíž význam v duchovním živo-
tě národa rychle rostl. 

Oslavy 400. výročí Palladia nemohou pro-
běhnout jinak, než poutí. V poutním chrámu 
Nanebevzetí Panny Marie budou ve svá-
teční den, v sobotu 15. srpna, slaveny Mše 
za účasti pražského arcibiskupa kardinála 
Miloslava Vlka a představitelů řádů, které 
v historii poutní místo ve Staré Boleslavi 
spravovaly. Jedinečné kulturní zážitky pouť 
přinese v podobě hudebního programu, 
jehož repertoár se soustředí na duchovní 
hudbu doby rudolfi nské, v autentickém zvu-
ku vokální polyfonie i historických nástrojů. 
Poutní průvod v historických kostýmech, 
připomínajících významné okamžiky z dějin 
Palladia, s prapory a se zpěvem poutních 
písní, připomene atmosféru slavných staro-
boleslavských poutí. 

V rámci slavnosti bude také veřejnosti 
představena nová publikace, pojednávající 
o historii i současnosti Svaté cesty - cesty 
lemované barokními kaplemi z Prahy do 
Staré Boleslavi, kterou při příležitosti všech 
význaných výročí roku 2009, výročí Palla-

dia, výročí svatováclavského milenia 1929 
i návštěvy Svatého otce vydává za přispění 
ministerstva kultury Město Brandýs nad La-
bem – Stará Boleslav.

Milan Novák, odbor kultury

Staroboleslavské Palladium oslaví 400 let

Staroboleslavská pouť na obraze ak. malíře F. X. Procházky, pohlednice vydaná u příleži-
tosti svatováclavského milénia v roce 1929. K oblíbeným poutním suvenýrům po celá léta 
patřily zejména hrnky s motivy Palladia.

Město v nedávné době vypsalo nové výběrové řízení na po-
jištění majetku města, ze kterého vyšla jako nejvýhodnější na-
bídka od společnosti Česká pojišťovna a. s. Město tak uzavřelo 
nové, výhodnější pojištění majetku a odpovědnosti a vozidel 
města, které ve výsledku bude znamenat značnou úsporu fi -
nančních prostředků oproti předchozím letům. V rámci nabídky 
pojistných benefi tů se městu podařilo vyjednat i řadu výhod jak 
pro občany, tak i pro fi rmy podnikající na území našeho města.

Město Brandýs nad Labem – Stará Boleslav vyjednalo s Čes-
kou pojišťovnou a. s. na všechny nové smlouvy pojištění do-
mácností, bytů a rodinných domů pro své občany pojištění se 
slevou a s novinkou v podobě asistence služeb jak právních, 
tak technických. Pro motoristy jsou na všechny nové smlouvy 
vyjednány slevy v havarijním a povinně smluvním pojištění.

Pro fi rmy, které podnikají na území města, byly současně do-

hodnuty na všechny nové smlouvy exkluzivní slevy pojištění 
majetku, odpovědnosti a vozového parku, včetně speciálních 
technických pojištění a novinek v pojištění dopravců.

Pro ty, co odkoupili byty a domy z majetku města a pro jejich 
nově vznikající společnosti vlastníků bytových domů (družstva 
a společenství vlastníků) je na měsíc červenec připravována 
prezentace ve spolupráci s Českou pojišťovnou a. s. týkající 
se pojištění majetku a odpovědnosti, včetně pojištění výborů 
a předsednictev. I pro tuto skupinu se podařilo vyjednat nad-
standardní podmínky .

 
Bližší informace a kontakty na odboru majetku města městské-

ho úřadu, Masarykovo náměstí 1, veronika Fišerová - vedoucí 
odboru, kontaktní e-mail: ommvedouci@mesto.brandysnl.cz.

 redakce

Město vyjednalo slevy na pojištění



 Městské listy 7-8I2009strana 6

V týdnu od 11. do 15. 5. 2009 jsem se zú-
častnila studijního pobytu v Belgii, v rám-
ci programu ESF a CEDEFOP s tématem 
„Rovnocenné příležitosti pro znevýhodně-
né žáky“. V naší skupině bylo celkem 14 
účastníků z 10 zemí (mimořádně se sešly 
tři dvojice z jednoho státu – Česko, Ně-
mecko, Španělsko), pracovním zařazením 
z různých školských a poradenských zaří-
zení, zástupci ministerstev a komunitního 
zařízení.

Organizátorka z pořádající země, asis-

tentka vlámského ministerstva školství, 
nám zaslala v dostatečném předstihu infor-
mace o všech účastnících skupiny, pokyny 
k cestě a ubytování a také vlastní program 
návštěvy. Obsah návštěvy byl zaměřen pře-
devším na aktuální problémy belgického, 
resp. vlámského, školství, spojenými s in-
tegrací imigrantů z mimoevropských zemí 
do škol, s jejich jazykovými a kulturními 
odlišnostmi vzhledem k západoevropským 
zvyklostem. Během pracovního týdne jsme 
navštívili dvě předškolní, tři základní a dvě 
střední školy v okolí Bruselu, byli jsme 
seznámeni s hlavními úkoly ministerstva 
školství v Bruselu pro vlámsky mluvící oby-

vatelstvo. Dále jsme se setkali s vedoucím 
centra pro jazykovou podporu a pomoc 
školám a měli jsme možnost diskutovat nad 
zprávou vedoucího inspektora ke změnám 
na školách v posledním desetiletí.

Dominantní částí celého pracovního týd-
ne byly prezentace škol a komunikace 
s vedoucími pracovníky škol, předpokla-
dem tedy byla velmi dobrá znalost anglic-
kého jazyka, ve kterém byla tato návštěva 
organizována. V některých školách byli 
však vyučující a žáci schopni komunikovat 

pouze ve vlámštině, proto nebylo možné 
konzultovat s nimi, ani hospitovat v hodi-
nách. Atmosféra ve školách se také lišila 
podle věku dětí i materiálních podmínek 
školy, podobně jako u nás rodiče menších 
žáků mají větší zájem a snahu jim pomoci, 
spolupracovat se školou. 

V týdenním programu byla naplánovaná 
jediná základní škola se speciálními potře-
bami (pro sluchově a zrakově postižené). 
Pracovnice místního poradenského centra 
nám vysvětlila systém poradenství pro žáky 
s těmito vadami – v MŠ a na 1. stupni ZŠ se 
snaží o jejich integraci na kmenové škole, 
pracovníci centra jim věnují podle stupně 

postižení jednu až čtyři hodiny podpory 
týdně. I zde probíhá už několik let snaha 
o reformu školství, ve Flandrech dělí druhy 
postižení na osm typů, přesto není uspo-
kojivě vyřešené zařazování např. u dětí 
s kombinovanými vadami. Mentálně po-
stižení jsou od raného věku zařazováni do 
speciálních škol pro tento druh hendikepu. 

Navštívená zařízení byla od sebe vzá-
jemně velmi daleko, přesuny vlakem nebo 
minibusem zabíraly minimálně hodinu pro 
jednu cestu, pokud jsme cestovali v ranní 
nebo odpolední špičce, i více. Na prohlíd-
ku a debatu v zařízení tak zbývalo rela-
tivně málo času. Většinu z účastníků pak 
zklamalo pojetí prohlídky Bruselu. Na pěší 
procházku a historické centrum jsme měli 
v nabitém programu přesně vymezený čas 
s průvodcem až ve čtvrtek navečer, mno-
ho pamětihodností z tohoto hektického 
a architektonicky roztříštěného města jsme 
z vlaku a minibusu při přejezdech viděli jen 
zdálky.

Celkově hodnotím studijní pobyt jako pří-
nosný. I když problém imigrantů ze severu 
Afriky, Turecka nebo válkou sužovaných 
zemí není sice momentálně v našem škol-
ství dominantní, z debat s kolegyněmi vím, 
že centra pro pomoc migrantům i u nás 
mají plné ruce práce. Seznámila jsem se 
také s momentálními výhodami a zápory 
v pojetí speciálního školství od kolegyň 
v Maďarsku, Slovinsku a Polsku. V porov-
nání s nimi jsou naše školní problémy re-
lativně podobné, snahy o úplnou integra-
ci a inkluzi jsou tam však také provázeny 
mnoha problémy (výkyvy v chování žáků, 
vzájemné nepochopení dětí kvůli rozdílné-
mu věku a mentalitě, nedostatečné mate-
riální vybavení speciálními pomůckami, 
přetížení učitelé a vychovatelé, kvantita na 
úkor kvality apod.) a složitě se vrací k dříve 
osvědčeným speciálním školám, přede-
vším pro mentálně postižené a pro kombi-
nované vady. Kolegové ze západní Evropy 
se zajímali především o problémy s chová-
ním, SPUCH a jazykové potíže imigrantů, 
jejich problémy byly s belgickým pojetím 
podobné.

Olga Slováková, ZŠ Školní

RŮZNÉ

Studijní návštěva v Belgii

OZNÁMENÍ
Ve dnech 23. 7. a 24. 7. 2009 bude z technických důvodů uzavřeno praco-

viště Czech POINTu a ověřování ve Staré Boleslavi. 
Ověřování bude zajištěno na Městském úřadě v Brandýse nad Labem. 
Výpisy z Czech POINTu bude možné získat v tyto dny:
- v prostorách oblastní kanceláře Krajské hospodářské komory Střední Čechy 

v ul.  Pražské 298 (areál fi rmy AMZ) v Brandýse nad Labem. Čtvrtek a pátek: od 
8 do 15 hodin

- na Městském úřadě v Čelákovicích, oddělení Matriky a evidence obyvatel – 
dveře č.6. pouze v pátek: od 8:00 – 12:00 a od 12:45 – 14:00 hodin

- na pobočce České pošty v Brandýse nad Labem od 8:00 – 18:00 hodin.
Děkujeme za pochopení.

UPOZORNĚNÍ 
(nejen) PRO ŘIDIČE

V souvislosti s dokončováním 
dvou akcí Krajského úřadu Středo-
českého kraje – provedení krytu vo-
zovky a akce Bezpečně do škol se 
prodlužuje termín přechodné úpra-
vy silničního provozu na pozemní 
komunikaci ul. Královická a Ivana 
Olbrachta v brandýské části města 
do 31. srpna letošního roku.
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Sídlo: Martinovská 940 - Dům s pečovatelskou službou, příze-
mí vpravo, Brandýs nad Labem, tel.: 326 902 349 – Jaroslava 
Petříková, vedoucí zařízení, fax: 326 902 164, e-mail: ps@mes-
to.brandysnl.cz, osvazvedouci@mesto.brandysnl.cz 
Úřední hodiny:
 pondělí a středa 7.30 – 12.00  12.30 – 15.30
 úterý, čtvrtek a pátek 7.30 –   8.30 
V tyto úřední hodiny je možno podat žádost o zavedení pečova-
telské služby,či nahlásit veškeré změny v již zavedených úkonech 
pečovatelské služby

Pracovní doba poskytování terénní i ambulantní pečovatelské služby: 
pracovní dny pondělí až pátek   8.00 – 15.30
  
Poskytované služby:  
• pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu; 

• pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osob-
ní hygienu; 
• pomoc při zajištění stravy – dovážka obědů; 
• pomoc při zajištění běžného chodu domácnosti; 
• nákupy, pochůzky a zajištění doprovodu ( např.k lékaři)
• praní a žehlení prádla
• dohled nad dospělým občanem v domácím prostředí bez pro-
vádění dalších úkonů; 
• pedikúra;

Okruh příjemců těchto služeb:
• osoby se sníženou soběstačností z důvodu věku, chronického 
onemocnění nebo zdravotního postižení;
• rodiny s dětmi jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby;

www.brandysko.cz – odkaz – MĚSTO - Pečovatelská služba

Pečovatelská služba města Brandýsa nad Labem - Staré Boleslavi

Mnoho let mám možnost sledovat osud ze-
mědělské půdy a dozvídat se, jakou roli v bu-
doucnu jí v rámci měst a obcí lidé přisoudili. 

Podle antických fi losofů svět utvářejí čtyři 
prvky. Voda, půda, vzduch a oheň. Půda 
je z nich nejobyčejnější. Je uchopitelná 
a samozřejmá. Půda tvoří jednu ze složek 
životního prostředí. To, že úrodnou půdu je 
nutné chránit, je dnes všeobecně známé. 
Zvýšená ochrana půdy, jakožto přírodního 
zdroje, který nelze ničím nahradit, by měla 
být zájmem nás všech, protože  doba, kdy 
se halasně vykřikovalo, že půdy je nadby-
tek a potraviny dovezeme, ta doba minula.

Co se s půdou děje dnes? Z ploch volné, 
často nejkvalitnější zemědělské půdy, stá-
le více a více ukrajujeme pro silnice(tam je 
to, myslím, omluvitelné), průmyslové haly 
často uprostřed lánů orné půdy, satelitní 
sídliště. Pod různými stavbami za rok ve 
světě zmizí pět tisíc kilometrů čtverečních 
zemědělské půdy!  Od poloviny minulého 
století jsme chudší o téměř třetinu úrodné 
půdy. Co jsme takto nezničili sami, odnesly 
vítr a voda. 

Toto, leckdy macešské zacházení s pů-
dou, není bez následků. Čas totiž pracuje 
proti nám. Příroda vytvoří za rok sotva jednu 
desetinu milimetru humusu. Trvá jí tedy sto 
let, než ho nashromáždí jeden centimetr!

Neustálé zmenšování ploch zemědělské 
půdy, tzv. „greenfi eldů“, má za následek 
i stále se zvyšující ceny potravin. Není se 
co divit. Na místech, kde vloni rostla pšeni-
ce na chleba, stojí dnes tovární, často jen 
skladovací, haly. Jaká bude budoucnost? 
Odborníci říkají, že aby lidstvo nehladově-
lo, bude nutné v příštích pětadvaceti letech 
zvýšit výnosy z polí o polovinu. Půjde to 
bez chemie, genetického ošetření? Půda je 
nejkomplexnější ekosystém, jaký věda zná 
a přitom má stále méně prostoru a času  na 
to, aby se bránila a nevyvinuté hlasivky na 
to, aby křičela o záchranu. 

Na ochranu půdy máme v České repub-
lice zákon o ochraně zemědělského půd-
ního fondu. Podle jeho zásad by se mělo 
postupovat i při tvorbě územních plánů 
všech stupňů.  Pro nezemědělské účely se 
podle tohoto zákona má použít především 
nezemědělská půda, zejména nezastavěné 

a nedostatečně využité pozemky v zastavě-
ném území měst a obcí nebo na nezastavě-
ných plochách stavebních pozemků mimo 
tato území, stavební proluky a plochy zís-
kané zbořením dožilých budov a zařízení, 
tzv. „brownfi eldů“. Takovýchto zaniklých, 
nevyužívaných továrních budov a dvorů by 
se možná v každém městě nebo obci našlo 
hned několik. Novým využitím takovýchto 
lokalit by se zachránilo pro další generace 
mnoho hektarů půdy pro zemědělství, pro 
výrobu potravin. Na nákladech na likvida-
ci brownfi eldů by se podle mě měl podílet 
stát. Kdo se chce ale zabývat půdou, tako-
vým malým nalezencem, trpěným na okraji 
jiných problémů? Není na něj dost peněz 
ani politické chuti. 

V souvislosti se zemědělskou půdou 
a faktem, že jí valem ubývá, nesmíme 
zapomenout na další, zmenšující se roli 

a úkol zemědělství, a to roli krajinotvornou. 
Se zemědělskou půdou bychom měli hos-
podařit tak, abychom při cestách mohli sle-
dovat půvabnou krajinu a ne nevzhlednou 
halu jednu za druhou a abychom z rušných 
měst měli stále kam odjíždět za odpočin-
kem, sportem, krásnou přírodou. 

Svým charakterem jsme bývali zemí, která 
měla zemědělský charakter. Devět z deseti 
z nás  najde nejpozději ve třetí generaci na-
zpátek nějakého zemědělce, rolníka, lesní-
ho dělníka nebo rybníkáře. Dobře fungující 
zemědělství znamená, že země prosperu-
je, je krásný pohled na udržovanou krajinu, 
lidé nemají hlad a nebudou ho mít ani naše 
a jejich děti. Proto bychom měli mít všichni 
v genech zabudovánu jakousi latentní úctu 
k půdě a přes ni i k lidem, kteří se prací na 
ní zabývají.                                            

Bohuslava Jelínková, OŽP

Přírodě trvá sto let, než vytvoří jeden centimetr půdy

Poznáte i tuto část města? Malebné Popovice!
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ČERNÁ KRONIKA

VE ZDIBECH ŘÍDIL MUŽ VOZIDLO POD VLIVEM ALKOHOLU. 
Dne 29. května, jen krátce po sedmé hodině večerní, v obci Kle-
cany v ul. Luční řídil osmačtyřicetiletý muž ze Zdib osobní moto-
rové vozidlo pod vlivem alkoholu. Při kontrole předložil policistům 
potřebné doklady, které měl v pořádku, ale při orientační dechové 
zkoušce byl  již  výsledek horší. Přístroj mu naměřil hodnotu 1,16 
promile alkoholu v dechu. Řidič byl policisty vyzván k odběru krve, 
kterému se dobrovolně podrobil. Řidičský průkaz mu policisté za-
drželi a ještě téhož dne  zahájili úkony trestního řízení pro trestný 
čin ohrožení pod vlivem návykové látky.

I PŘES ZÁKAZ ŘÍZENÍ MUŽ USEDL ZA VOLANT. Policejní hlíd-
ka z Obvodního oddělení Brandýs nad Labem zastavila při silnič-
ní kontrole  dne 28. května kolem desáté hodiny večerní  osobní 
motorové vozidlo zn. Audi. Pětapadesátiletý řidič jel mezi obcemi 
Brandýs nad Labem a Dřevčice i přesto, že mu byl vysloven na 
dobu čtyřiadvaceti měsíců zákaz řízení motorových vozidel. Tento 
zákaz mu skončí až 21.září 2009. Muž je podezřelý ze spáchání 
trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí. 

ŘÍZENÍ MOTOROVÉHO VOZIDLA BEZ ŘIDIČSKÉHO OPRÁV-
NĚNÍ. Dne 29. května ve večerních hodinách v katastru obce Kle-
cany kontrolovala policejní hlídka osobní motorové vozidlo zn. 
Škoda Pickup, které řídil jednadvacetiletý mladík. Po předložení 
potřebných dokladů k řízení a provozu vozidla a provedení dalších 
úkonů policisté zjistili, že muži byl vysloven Městským úřadem Kra-
lupy nad Vltavou zákaz řízení motorových vozidel na dobu devíti 
měsíců s nabytím právní moci dne 2.12.2008. Řidič je podezřelý ze 
spáchání trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí.

ODCIZENÍ FINANČNÍ HOTOVOSTI A DOKLADŮ Z VOZIDLA. 
Osmadvacetiletý muž oznámil dne 29. května vloupání do osobní-
ho vozu zn. Ford Maverick. Dosud neznámý pachatel nezjištěným 
způsobem rozbil levé zadní okno u vozidla, které bylo zaparkova-
né na poli u staveniště rodinných domů v obci Čakovičky. Vnikl do 
něho a ze zadního sedadla odcizil ledvinku s fi nanční hotovostí 
2 000 Kč , všemi doklady a platební kartou. Celková škoda způso-
bená poškozením vozidla a odcizením věcí činí téměř 14 000 Kč.

ŠKODA ZPŮSOBENÁ VLOUPÁNÍM DO CHATY SE VYŠPL-
HALA NA VÍCE NEŽ PADESÁT TISÍC KORUN. Třiadvacetiletý 
muž oznámil policistům Obvodního oddělení Odolena Voda krá-
dež a poškození svého majetku na chatě v katastru obce Zdiby. 
Dosud neznámý pachatel nezjištěným způsobem bez poškození 
překonal oplocení chaty a vnikl na pozemek. Na přístavku domu 
odřezal panty mříže, tu vypáčil, rozštípal dveře za mříží a vnikl do 
něj. Vypáčil také plechovou okenici a dřevěné okno vedoucí do 
obývacího pokoje chaty. Z této chaty odcizil řadu předmětů v hod-
notě téměř 34.000,- Kč. Škoda, která vznikla majiteli poškozením, 
dosáhla téměř 23.000,- Kč.

ODCIZENÍ MOTOROVÉHO VOZIDLA A MOPEDU. Dne 1. červ-
na oznámil třiatřicetiletý muž odcizení uzamčeného vozidla zn. 
Seat Ibiza, které zaparkoval před domem v Brandýse nad Labem. 
Téhož dne byl odcizen šestadvacetiletému muži moped zn. Kora-
do v hodnotě 10.000,- Kč v Líbeznicích. 

Na Územním odboru Praha venkov – VÝCHOD je stále aktuál-
ní, stejně jako jinde, majetková kriminalita. Její snížení lze ovlivnit 
i tím, že lidé budou opatrní na své věci.

Důslednou prací policistů Územního odboru Praha venkov – VÝ-
CHOD se podařilo odhalit větší počet řidičů, kteří usedají za volant 
i přes to, že před jízdou požili alkoholické nápoje.  Nejvíce řidičů, 
kteří řídili pod vlivem alkoholu se pohybovalo po teritoriu Obvod-
ního oddělení Odolena Voda a Brandýs nad Labem. Na tuto pro-
blematiku se i nadále policisté budou zaměřovat  a nezodpovědné 
řidiče, kteří porušují zákon, nekompromisně postihovat.  

V době od začátku roku 2008  na Územním odboru Praha venkov 
– VÝCHOD došlo k 28 dopravním nehodám, kde svou nezanedba-
telnou roli sehrál alkohol.  Téměř třetina všech dopravních nehod 
v uvedeném období v tomto teritoriu byla způsobena nepřiměře-
nou rychlostí.

nprap. Štěpánka Zatloukalová, nprap. Markéta Johnová, 
tiskové mluvčí PČR Praha - venkov

Když Eva začíná vyprávět svůj příběh, je 
znát, že její dětství neprobíhalo moc idylic-
ky. ,,Rodiče se často za moji přítomnosti 
hádali, což jsem špatně snášela a po kaž-
dé takovéto hádce, jsem trpěla úzkostnými 
stavy a zažívala pocity samoty,‘‘ vzpomíná 
Eva. Možná i právě proto nikdy nenavázala 
bližší vztah s rodiči, což si kompenzovala 
častými útěky z domova a navazováním 
kontaktů s lidmi, kteří měli velmi blízko 
k drogám. Ač je Evě „pouhých“ 25 let, má 
bohaté drogové zkušenosti. Poprvé se se-
tkala s drogou – marihuanou už ve 12 le-
tech, ale netrvalo dlouho a Eva přešla na 
tvrdší drogy, jako je heroin a pervitin, které 
si od začátku aplikovala nitrožilně. Nyní je 
její primární drogou Subutex (lék opiátové-
ho typu, který byl původně používaný na 
utlumení bolesti, v současné době je hojně 
používaný při léčbě závislosti na opiátech 
), který užívá také do žíly.

Eva se dvakrát pokoušela zbavit závislos-
ti. Poprvé to bylo v roce 2002, kdy nastou-
pila společně se svým prvorozeným synem 
do Terapeutické komunity Karlov (speciali-
zované zařízení pro závislé matky s dětmi). 
Po návratu z léčby během několika měsíců 
opět propadla závislosti, což vedlo k tomu, 
že jí byl syn odebrán a svěřen do péče její 
matky. Podruhé se Eva snažila o zbavení 
se závislosti v roce 2006, kdy se zdála být 
dostatečně motivovaná na zahájení léčby 
a za pomoci pracovníků mladoboleslav-
ského K-centra si zajistila hospitalizaci 

v psychiatrické léčebně v Bohnicích. Tam 
bohužel nevydržela dlouho, po 14–ti dnech 
na vlastní žádost léčbu ukončila. Její touha 
po droze byla silnější než snaha vymanit se 
ze závislosti.

Momentálně žije Eva společně se svým 
přítelem, taktéž uživatelem drog, a druho-
rozeným půlročním synem na malém měs-
tě nedaleko Mladé Boleslavi. Donedávna 
využívala služeb K- centra v Mladé Bolesla-
vi, ale v posledních několika měsících se 
spíše potkává s terénními pracovníky Cent-
ra terénních programů, Semiramis o.s., což 
je pro ni z hlediska dopravní dostupnosti 
výhodnější, protože terénní pracovníci do-
jíždějí každý týden do města, kde Eva žije. 

Eva zatím neví, co bude dál. Je si vědoma 
toho, že když nepřestane brát, může přijít 
i o druhé dítě. Zatím ale ještě nenašla sílu jít 
znova do léčby. Možná příští týden… 

Centrum terénních programů poskytuje 
služby uživatelům návykových látek přímo 
v jejich přirozeném prostředí, tedy na uli-
cích, v parcích apod. Zaměřuje se přede-
vším na práci s nitrožilně užívajícími klienty, 
pro které je často obtížná dostupnost po-
dobných služeb v regionu. Cílem aktivit je 
především snižování dopadů užívání drog 
na samotné uživatele i na „neužívající“ ve-
řejnost, prevence infekčních chorob (hep-
atitidy C a viru HIV) a ochrana veřejného 
zdraví.

Kontaktovat nás můžete na následujících 
telefonních číslech a adresách:
Sběr odhozených injekčních stříkaček, 
výměnný program a poradenství pro uži-
vatele návykových látek přímo v Brandý-
se nad Labem-Staré Boleslavi: Tel.: +420 
724 245 196 – Zuzka, Míša, Ondra, Lukáš, 
e-mail: streetwork@os-semiramis.cz
Poradenství pro uživatele, rodiče a blízké 
osoby, zprostředkování léčby apod.:
K-centrum Nymburk
Velké Valy 995, 288 02 Nymburk, 
tel: +420 325 514 424
email: k-centrum@os-semiramis.cz
denně od 10 do 17 hod, pátek od 10 do 
16 hod
K-centrum Mladá Boleslav
Adresa: Ptácká 162, 293 01 Ml. Boleslav
Tel: +420 326 303 468 
e-mail: k-centrum-mb@os-semiramis.cz
denně od 10 do 17 hod

Centrum terénních programů, Semiramis o.s. : Příběh klienta
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RŮZNÉ

Ve spolupráci s Armádou ČR, Hasičským 
sborem ve Staré Boleslavi a dalšími organi-
zacemi pořádá náš Dům dětí každoročně 
Den dětí pro školy místní i z přilehlých obcí. 
Letos nás navštívily děti z Dětského domo-
va z Milovic. Bohužel nám počasí moc ne-
přálo. Zmrzlina zbyla a pěnová párty se od-
ložila na příště. Ale i tak si děti zasoutěžily 
díky pomoci studentů gymnázia a střední 
zemědělské školy, viděly slaňování z vrtul-
níku, zásah vojenské policie, výcvik psů, 
zásah mladých hasičů a spoustu dalších 
zajímavostí. Každý si mohl zkusit střelbu 
z laserové pistole, prohlédnout techniku 
vojenské policie a vozidlo, které slouží pro 
lékaře například v misi jako operační sál. 
Děkujeme všem sponzorům, městu Bran-
dýs n.L. a těm, co nám opět pomohli tuto 
akci zorganizovat.

Klára Jurčíková, ředitelka MDDM

Dne 6. 6. 2009 se ve Funatic aerobic clubu konal tradiční dětský 
den, který jsme pořádali pod záštitou „Děti fi tness aneb sportem proti 
drogám“ v areálu Mateřské školy Riegrova. Stejně jako loni za našimi 
dětmi přijel až ze Země Za Sedmero horami Shrek s Fionou.

Na hlavní ploše mohli všichni zhlédnout všechna vystoupení dětí 
z Funatic clubu, vystoupení dětí ze Studia Satalice  a jejich společ-
né vystoupení Rej čarodějnic, se kterým vyhrály 3. místo na fi nále 
soutěže skupinových choreografi í Děti fi tness aneb sportem proti 
drogám. Poté nám dobrovolný sbor hasičů z Brandýsa nad Labem 
předvedl simulovaný hasičský zásah a praktickou ukázku haše-
ní požáru v domácnosti - děti se tak mohly naučit velmi zajímavé 
praktické věci v případě požáru v domácnosti. Na závěr byla při-
pravena soutěž v aerobicu a street dance a nepostupového sou-
těžního kola“ One in group“ se zúčastnilo celkem 58 dětí. 

Během odpoledne měly děti za úkol oběhnout všechna stanoviš-

tě (ve kterých mimo jiné shazovaly plechovky, skládaly puzzle, ma-
lovaly amulety…) a posbírat všechna písmenka do tajemné šifry, 
která nakonec prozradila, kdo dá dětem dárečky.  Celé odpoledne 
děti skotačily na skákacím hradu, či jezdily na elektrických autíč-
kách. No a za odměnu si mohly smlsnout na cukrové vatě. Pro děti 
byl největší zážitek focení se Shrekem a Fionou.

Na závěr bychom rádi poděkovali všem partnerům, kteří nám 
pomohli tento den uskutečnit a věnovali dětem dárky do soutěže. 
Nesmíme zapomenout ani na všechny instruktory a organizátory 
akce.

Shrekův dětský den byl i navzdory nelibému počasí vydařený,  
účast dětí byla veliká (198 registrovaných dětí)  a my se na Vás 
opět těšíme na dětských akcích a kurzech dětského aerobiku v 
novém školním roce 2009/2010.

 Jana Haburová, Funatic aerobic club

Den dětí se přes nepřízeň počasí vydařil

Shrekův dětský den ve Funaticu
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BEZPEČNOST VE MĚSTĚ

Léto a dovolenková sezóna už jsou za dveřmi. Kromě sluníčka, 
volných dní a odpočinku toto období přináší i stinné stránky. Jsou 
to jak drobné krádeže, kdy zlodějíčkové využívají nepozornosti 
turistů a z jejich tašek, kabelek a batohů jim odcizují peněženky 
s fi nanční hotovostí, fotoaparáty, mobilní telefony a osobní dokla-
dy. Všechny tyto věci mívají lidé většinou pohromadě a při svých 
výletech se věnují více prohlídkám historických objektů než svým 
osobním věcem. Jejich batohy a kabelky uvidíte často otevřené, 
nebo věci volně položené na lavičkách či volném prostranství. 
Chvilka nepozornosti stačí zlodějům k tomu, aby vše odcizili.

Při výletech turisté využívají jak hromadných dopravních pro-
středků, tak svých osobních motorových vozidel. V dopravních 
prostředcích často zanechávají svá zavazadla, která  kromě sva-
činy obsahují telefony, peníze, platební karty apod. Pokud si mys-
líte, že automobil je bezpečnější pro uložení Vašich věcí – mýlíte 
se. Denně se policisté Územního odboru Prahy - venkov setkávají 
s případy vloupání do aut, odcizení věcí z nich a také odcizením 
vozidla. Majitelé často zloděje sami upozorní na svá nezajištěná 
vozidla nebo věci v nich. Při své službě policisté každý den vidí de-
sítky případů, kdy je auto přímo výkladní skříní a za oknem vozidla 
najdete fotoaparáty, navigace, telefony, kabelky a jiná zavazadla. 
Na parkovištích před hrady a zámky naleznete takových objektů 
desítky. Často majitelé zapomenou svá vozidla ve spěchu uza-
mknout a zajistit před vykradením. 

Policisté Územního odboru Praha – venkov proto upozorňují zno-
vu na tato nebezpečí a radí: Informujte se u odborníků , jak zabez-
pečit Vaše vozidlo proti krádežím. Každý bezpečnostní prvek má 
svůj význam. Proto ke zvýšení ochrany Vašeho vozidla doporuču-
jeme užívat bezpečnostní systémy nebo jejich kombinace. Dbejte 
však na profesionální provedení montáže, požadujte záruční a po-
záruční servis. Zařízení, které si necháte do vozu namontovat, by 
mělo být schváleného typu. Vyberte si:
Mechanické zabezpečovací systémy

• Systémy uzamykání řadící páky, pevně spojené s konstrukcí 
vozidla 

• Uzamykání volantu a zamykatelné bezpečnostní tyče (volant, 
pedály vozidla)

• Bezpečnostní fólie na zasklené plochy vozidel
• Označování skel vozidel (tzv. pískování) se zapsáním do pří-

slušné databáze
Elektrické a elektronické bezpečnostní systémy

• Skryté vypínače elektrických obvodů (startéru, dopravy paliva 
apod.)

• Imobilizéry, „znehybňovače“, zajišťující v případě neoprávněné-
ho užití vozidla, rozpojení několika důležitých elektrických okruhů (ke 

startéru, palivovému čerpadlu, řídící jednotce motoru vozidla apod.)
• Autoalarmy (s optickou a akustickou signalizací neoprávněné 

manipulace
• Operátory (kapesní přijímače signálu o neoprávněné manipu-

laci s vozidlem)
• Monitorovací a vyhledávací systémy (pozemní antény a satelit-

ní přenos s vozidlem)
• Nástrahové systémy (například k zadýmení vnitřního prostoru 

vozidla při neoprávněném vniknutí)

PŘÍLEŽITOST DĚLÁ ZLODĚJE
K účinným opatřením proti krádežím věcí ze zaparkovaných mo-

torových vozidel patří:
a) Odstranění cíle – motivace pachatele

• Neponechávejte ve vozidlech rezervní klíče ani doklady.
• Nevystavujte na viditelných místech – sedadlech a odklá-

dacích  plochách vozu – drahé věci /fotoaparáty, audio a video 
techniku, mobilní telefony), neodkládejte zde kufříky, aktovky ani 
kabelky

• Vestavěná autorádia chraňte dostupnými možnostmi, využí-
vejte jejich ochranných prvků a funkcí (odnímání ovládacího pane-
lu, vyjmutí zásuvkového typu autorádia)
b) Odstranění příležitostí

• Pokud je to možné, parkujte v garáži, na střeženém parkovišti, 
v přehledných, veřejnosti přístupných a dobře osvětlených mís-
tech.

• Před odchodem od vozidla kontrolujte uzavření všech oken 
(včetně střešního), motorového a zavazadlového prostoru a uza-
mčení dveří vozidla.

• Neponechávejte klíčky v zapalování ani v případech, kdy se 
vzdálíte od vozidla na okamžik a na dohled.

• Při opuštění vozidla vždy použijte dostupné mechanické bez-
pečnostní prvky a aktivujte elektronické bezpečnostní systémy, 
kontrolujte funkčnost centrálního zamykání vozidla a uzamčení 
všech otevíratelných částí vozidla.
c) Působení na potenciálního pachatele

• Dávejte najevo svoji připravenost, opatrnost a ostražitost, 
snažte se odradit, nikoliv motivovat k trestné činnosti

• Reagujte na podezřelé chování cizích osob, nezdráhejte se 
v případě podezření kontaktovat policii (Policii ČR i obecní – měst-
skou policii)

• Používejte výstražné samolepky informující o zabezpečení Va-
šeho vozidla

Štěpánka Zatloukalová,  tisková mluvčí PČR Praha - venkov

Nedejte šanci zlodějům motorových vozidel

Návštěvnost rekreačních objektů má v prů-
běhu roku svá neměnná pravidla. Větší inten-
zita návštěv přichází na jaře, kulminuje v létě, 
aby se sklizní zahradních plodů na podzim za-
čala slábnout. Objekty se zazimovávají a čeká 
se opět na jaro. Celý tento cyklus se neustále 
opakuje. A to, co se také neustále opakuje, 
je vloupání do chat jak v zimě, tak v létě. Pa-
chatelé  si pak odnášejí většinou elektroniku, 
potravinové zásoby, kterých v tomto období 
bývá na chatách velké množství. Cennosti, 
které majitelé nechávají v chatách rovněž, 
mizí v nenechavých rukách pachatelů. Ti si 
rádi vybírají především odlehlé nezabezpeče-
né objekty, ke kterým se dá dobře zajet auto-
mobilem. Není v silách Police ČR, která má 
jen omezené možnosti, aby uhlídala všechny 
objekty. Starost o zabezpečení těchto objektů 
musí mít především jejich majitelé.

Jaké mají možnosti? Jde především o ná-
sledující rady a opatření:

• Zabezpečte si rekreační objekt přede-
vším certifi kovanými mechanickými zábran-
nými prostředky (dokonalý bezpečnostní 
zámkový systém, zvolněné dveře, mříže, uza-
mykatelné okenice).

• Věnujte pozornost zejména stavebním 
otvorům (vstupní dveře, okna, verandy)

• Pro vyšší standard ochrany využijte elek-
tronickou ochranu, případně připojení objek-
tu na pult centralizované ochrany.

• Objekt mějte správně pojištěný nejen 
proti krádeži, ale i proti požáru.

• Nechlubte se před neznámými lidmi ma-
jetkem uloženým v objektu.

• Pro případ vloupání si pořiďte fotodoku-
mentaci cenných věcí. Poznamenejte si vý-
robní čísla elektrických přístrojů.

• Cennější věci rozhodně nenechávejte 
v rekreačním objektu, ale odvezte je do bez-
pečí.

• Při pobytu na chatě si všímejte pohybu 

neznámých osob i aut. I případné svědectví 
je důležitým vodítkem pro práci policie, Ne-
buďte neteční – dnes navštívil zloděj souseda, 
zítra se to může stát vám!

• Při podezření z vykradení zásadně ne-
vstupujte do objektu, neuklízejte po zlodějích 
a věc oznamte neprodleně policii.

• Vše důležité pro vypátrání odcizených 
věcí a dopadení pachatele oznamte do poli-
cejního protokolu.

• Policie neprovádí pouze represi, ale po-
mocí preventivních návštěv rekreačních ob-
lastí, rozhovorů a navazování neformálních 
vztahů s chalupáři předchází možné majetko-
vé kriminalitě.

Policisté Územního odboru Praha- venkov 
a pracovníci preventivně informační skupiny 
Vám přejí hezké léto a čas dovolených.

nprap. Štěpánka Zatloukalová, 
tisková mluvčí PČR Praha - venkov

Ochrana rekreačních objektů - rady a opatření
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RŮZNÉ

Pétanque je francouzská společenská hra pro dvě 1-3 členná 
družstva, která se snaží umístit ocelové koule co nejblíže k cíli. 
Ten tvoří dřevěná kulička nazývaná prasátko nebo také „košonek“. 
Princip hry je jednoduchý, ale dokonalé zvládnutí techniky a takti-
ky vyžaduje pravidelný trénink. Přesto může hrát petanque prak-
ticky kdokoliv, velká omezení nejsou ani u hřiště, jehož terén je v 
podstatě libovolný.

Počátky této hry sahají až do starověku, první ofi ciální pravidla 
byla ale vydána roku 1907 a první dlouhodobá soutěž byla uspořá-
dána roku 1910 ve Francii. Právě v této zemi je hra nejpopulárnější 
v Evropě a patří k tamějšímu stylu života stejně jako víno a proslulé 
sýry. Každoročně se ve Francii koná více než 10 000 turnajů všech 
kategorií i významu.

Pravidla ve zkratce. V petanque proti sobě stojí dvě družstva v 
počtu 1-3 hráčů. Jako hřiště slouží obvykle rovný písčitý nebo trav-
natý plácek, dlouhý alespoň 15 metrů. Dále jsou zapotřebí koule 
na petanque - asi 7 cm v průměru velké ocelové koule, těžké 700-
800 g, které se od sebe odrážejí a které jsou označeny zářezy, 
aby se od sebe daly rozeznat. Zapotřebí je také zmíněné prasátko 
- malá dřevěná kulička o průměru 3 cm, nejlépe refl exní barvy.

Začínající hráč namaluje na zem malý kroužek - metu, odkud se 

pak v průběhu celé hry hází. V následujících hrách se meta umis-
ťuje na místě, kde skončilo prasátko v minulé hře. Dále hráč hodí 
prasátko libovolným směrem 6-10 m daleko (ženy a děti mohou 
6-8 m). Poté hodí kouli tak, aby skončila co nejblíže prasátku. Dál 
se družstva v házení střídají - každé hází tak dlouho, dokud někte-
rá z jeho koulí není prasátku nejblíže. Koule se nesbírají a hází se 
pořád z toho samého místa. Když jednomu z družstev koule do-
jdou, to druhé dohází ty své. To družstvo, které má nakonec kouli 
nejblíže, vyhrálo, a získává tolik bodů, kolik má koulí blíže než je 
nejbližší soupeřova. Při tom se může všechno - např. odpalovat 
koule soupeře, odpalovat prasátko, postrkávat svoje koule atd. 

Ve dvou a ve čtyřech hráčích se hraje se třemi koulemi na osobu, 
v šesti se dvěma. Uvnitř družstva se hráči střídají, jak chtějí.

Různé druhy hodů. Je několik základních způsobů, jakým se 
může koule házet: velkým obloukem tak, aby koule letěla vzdu-
chem co nejblíže k cíli. Obvykle se nehází horním obloukem, ale 
koule se hodí spodním obloukem tak, že se jí udělí zpětná rotace. 
Dále je možné hodit kouli polovičním obloukem - polovinu dráhy 
koule urazí vzduchem, zbytek se kutálí po zemi, nebo použít me-
todu podobnou kuželkám, tedy hodit kouli po zemi. 

Více informací k pravidlům hry petanque lze najít na interneto-
vých stránkách České asociace petanque klubů http://petanque.
cstv.cz/. redakce,                                               foto Jan Karbulka

Francouzská specialita Petanque je sport pro každého

O vítězi někdy rozhodují milimetry.

Hází se ocelovými koulemi o váze 700 až 800 gramů.

Celkem 35 zájemců využilo v pondělí 22. 
června pozvání poslance za ODS a bran-
dýského rodáka Petra Tluchoře a navštívilo 
v jeho doprovodu Poslaneckou sněmovnu 
České republiky. Velkou část hostů přitom 
tvořili klienti Domu s pečovatelskou služ-
bou ve Staré Boleslavi v doprovodu ředitel-
ky Jarmily Viplákové.

“Loni jsem byl v senátu, a tak jsem byl 
zvědavý také na sněmovnu. Jedna věc je 
vidět poslance v televizi, druhá věc je si 
prostory, ve kterých jednají, na vlastní oči 
prohlédnout,” komentoval prohlídku jeden 
z návštěvníků. “Je to tady pěkné. Byla jsem 
tu loni a líbí se mi tu čím dál víc. Poslankyní 
bych ale být nechtěla,“ doplnila další z ná-
vštěvnic.

Součástí návštěvy dolní komory parla-
mentu byla nejen prohlídka jejích prostor, 
ale také neformální diskuse s Petrem Tlu-
chořem jako poslancem a zároveň před-
sedou parlamentního klubu ODS, který se 
poslední měsíce věnoval vyjednávání a hle-
dání podpory při hlasování o vládních ná-
vrzích zákona. “Nesmírně mě potěšil nejen 
velký zájem o akci, ale hlavně celkový pře-

hled a zájem o veřejné dění, které lidé bě-
hem návštěvy sněmovny projevili. Je vidět, 
že i lidi ve vyšším věku zajímá, co se kolem 
nich děje a že většina z nich má poměrně 
vytříbené názory na problémy dnešní doby. 
Plánované krátké setkání s pozdravem se 

proměnilo v hodinovou diskusi nad problé-
my české politiky, ale i některými brandýs-
kými problémy. Dostalo se tak na šance 
TOP 09, srovnávání Ratha se Sládkem i na 
brandýské mosty,” doplnil Petr Tluchoř.

redakce

Na návštěvě u poslance Petra Tluchoře

Práci poslanců přiblížil Petr Tluchoř svým hostům přímo v hlavním jednacím sále.
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ROZHOVOR

Martinko, lidé se mě často ptají, jestli 
jsi moderátorka nebo zpěvačka. Ty sama 
v tom máš jasno?

Myslíš, proto, abych dala prostor jiným 
otázkám? To by asi nebyl správný důvod 
k tak zásadnímu rozhodnutí, protože já si 
asi nevzpomenu na dobu, kdy bych dělala 
jen jednu věc. A protože hudba, potažmo 
opera, je souputníkem všeho, co jsem do-
posud dělala, tak už to asi nebude náhoda. 
Nevím proč  jsem se nikdy neodhodlala na 
ni bezezbytku „vsadit“ svůj život. Možná 
jsem začala pozdě, možná jsem viděla pří-
liš mnoho zpěváků, kteří na to „dojeli“. Ale 
asi to bude tím, že práce se slovy, informa-
cemi a emocemi, tedy moderování je ho-
tová alchymie. A navíc jsem si uvědomila, 
že zpravodajský svět s tím divadelním tak 
ostře kontrastuje a lidé jsou tak rozdílní, že 
mě to paradoxně uklidňuje. 

Ještě jedna věc mi vrtá v hlavě. Jsi pro-
movaný historik, ale věnuješ se žurnalis-
tice a zpěvu. Myslíš si, že pro novinařinu 
není nutné vystudovat žurnalistiku? 

Opera zná jeden slavný spor, kdy se pří-
znivci legendární operní divy Marie Callas 
přeli s obdivovateli Renati Tebaldi, zda-li 
je důležitější technika zpěvu nebo krás-
ný hlas. Příznivci Callasové adorovali její 
techniku, fanoušci Tebaldi byli fascinováni 
její barvou hlasu. Ptáš se mě, zda je pro 
novináře a moderátora důležitější vzdělání 
nebo talent či šarm. Odpověď je samo-
zřejmě stejná jako v onom operním sporu 
– obstojí jen krásný hlas vybavený techni-
kou, jehož nositel je osobnost, má nervy 
jako špagáty, umí „makat“, nevadí mu dril 
a navíc  má něco navíc než ostatní. Pokud 
jako novinář nedokážeš v lidech vzbudit 
důvěru, tak ti nepomůžou ani tři vysoké, 

protože ti prostě nikdo nic neřekne. A jak 
vypadá práce novinářů, kteří vsadili na 
šarm, ale řemesla, rozhledu  nebo etiky 
se jim nedostává, vidíme  a čteme každý 
den. 

Jsi hodně známá osobnost. Jak snášíš 
popularitu? Je to určitá ztráta soukromí, 
vnímáš to tak, nebo ti to už nevadí?

To je zdání. Umíš mi říci jméno jediného 
sólisty z jiného divadla než Národního? Ty 
určitě ano, ale zeptej se kohokoliv, kdo se 
hudbou neživí.   Kultura je v této zemi na 
chvostu a je to pořád horší. Potkávám v di-
vadlech na „oblasti“ vynikající umělce a po-
zoruhodné lidi, ale když jdu kolem stánku 
s novinami, tak na titulních stranách vůbec 
nikoho nepoznávám, protože tam jsou už 
jen herci ze seriálů, které nesleduji. V po-
slední době se nějak více pohybuji mezi 
lidmi, kteří něco umějí a ti se v této zemi 
ztráty soukromí nemusejí bát. Pro ně je to 
asi dobře, pro nás ostatní ne. Já jsem to 
svého času zažila a někdy to bylo i docela 
nepříjemné. Na druhou stranu jsme v Čes-
ku, a tak pokud nejsi  Karel Gott, anebo 
netelefonuješ do bulváru pokaždé, když 
jdeš na nákupy, tak to většinou docela jde. 
Ovšem jsou samozřejmě i případy, kdy 
před nimi neutečeš.   

Máš zkušenosti ze všech tří velkých 
televizí – rozdíl mezi ČT a soukromý-
mi stanicemi je patrný na první pohled, 
ale jaké rozdíly jsi objevila mezi Primou 
a Novou?

Docela by mě zajímalo, jaký rozdíl mezi 
ČT a soukromými stanicemi na první po-
hled vidíš ty? Já ho v těch podstatných 

věcech skoro nevidím. Opravdový rozdíl 
mezi prací jednotlivých televizí zažívám až 
teď, co jsem na Z1. Pracovně musím říci, 
že vše, co jsem dělala doposud, byl takový 
čajíček. Zatímco na Nově i na Primě se vše 
ve zpravodajství točí kolem jedné večerní 
relace, tak tady takových relací moderátor 
a reportéři udělají za svou směnu třeba de-
set a večerní zprávy trvají prakticky hodinu. 
Tomu říkám rozdíl, ty, na které se ptáš, jsou 
spíše kosmetické záležitosti.  

Služba na Z1 musí být pro srdíčko dis-
kotéka…Jsi si jistá, že ti to vyhovuje?

Vždycky mě bavilo být u něčeho, co vzni-
ká, co můžeš ovlivnit, a být u vzniku nové 
televize se mnohokrát za život nepovede. 
Na druhou stranu mám doma malého syna 
a musím se svými silami hospodařit úplně 
jinak než dříve.  

Našim čtenářům musím prozradit, že 
pořád chodíš na hodiny ke své profesor-
ce zpěvu. Dělají to tak všichni zpěváci?

Určitě častěji než instrumentalisté. Vidíš, 
to by mě zajímalo, dokážete se při hře kon-
trolovat sami? Zpěvák rozhodně ne stopro-
centně.Pro zpěváka je dobrý učitel důležitý 
vlastně celý život. Hlas je příliš závislý na 
těle, na psychice, na svalech, zdraví a hlav-
ně ho všichni slyšíme zkresleně. Ale asi to 
budete mít podobné, protože jsi to právě 
Ty, kdo o vlastním pocitu z koncertu říkáš: 
„Když si myslíš, že je to dobře, tak je to špat-
ně a naopak.“ Je to vážně matoucí, když 

máš při zpěvu pocit, že tě není slyšet, tak to 
většinou znamená, že tón jde dopředu, do 
lidí. Zato, když se nadšeně opájíš vlastním 
zvukem, tak jsi pravděpodobně jediný. 

Zkusila jsi muzikál, operetu, operu, ko-
morní koncerty. K čemu sama máš nej-
blíže?

Moc nepřebíhám, protože příliš nevěřím 

Na Opera Gala se už těším!
Na letošním koncertě Opera Gala Open Air, který se uskuteční 28.8. na nádvoří 

brandýského zámku, se mimo jiné představí i velice populární mezzosopranistka 
Martina Kociánová. Rozhovor s ní připravil její kolega – fagotista Peter Hlucháň.

Martina Kociánová a Trio Amadeus ve složení Karel Dohnal, František Hlucháň, Petr 
Hlucháň
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na to, že operní zpěváci a hlavně zpěvačky 
mohou dělat rockové věci a naopak. Když 
muzikál, tak klasický a i mezi operetami 
mám své favority a ty, které mě příliš nebe-
rou. Z toho vyplývá, že nejlépe se cítím na 
koncertech a v opeře. Na koncertech mě 
baví být sama za sebe, spojovat mluvené 
slovo s hudbou a vytvářet mezi poslucha-
či a jevištěm až intimní atmosféru. V opeře 
mě zase fascinují ty proměny, kdy jednou 
zpívám „kalhotkovou roli“, tedy muže, jindy 
šlechtičnu či padlou dívku.

Jaká akustika sálu ti vyhovuje?
Už mě znáš a víš, že když přijedu na kon-

cert a sedačky jsou polstrované, všude 
těžké závěsy a na zemi koberec, tak se mi 
chce plakat. Jinak ale je to nevypočitatel-
né, někdy v malém sále lidi k sobě nevtáh-
neš za celý koncert a v nějaké „ratejně“ to 
začne jiskřit po první skladbě. Ale na pu-
blikum a atmosféru na Opera Gala se už 
moc těším.

Nedávno jsme spolu dělali sérii vý-
chovných koncertů. Vrhli jsme se před 
puberťáky s Mozartem. Byl to tvůj pro-
jekt. Co tě k tomu vedlo?

V televizi potkávám kolegy, kteří jsou stej-
ně staří jako já a nikdy nebyli na klasickém 
koncertu ani na opeře. Tomu ale neříkám 
svobodné rozhodnutí. A tak jsem si říkala, 
že je potřeba, v tomto případě „zaskočit“ 
za  rodinu či školu a udělat cokoliv, aby se 
mohly děti samy rozhodnout, zda se jim 
klasická hudba líbí nebo ne. Mozart je pro 
toto první oťukávání vynikající, protože je 
zdánlivě čitelný. Je hravý, veselý a záro-
veň má silné melodie a v hudbě řád, což 
tu první „seznamku“ hodně usnadňuje. 
A někdy stačí dětem jen vysvětlit, proč ti 
operní zpěváci zpívají tak legračně. Že to 
není proto, že by byli divní nebo padlí na 
hlavu, ale proto, že prostě nemají mikrofon 
a aparaturu jako všechny hvězdy, které do-
sud slyšeli.

A teď zásadní otázka. S kým se Ti nejlé-
pe spolupracuje? (úsměv)

Neboj, dočkáš se (smích). Ty víš, že za ta 
léta, co spolu hrajeme je Trio Amadeus už 
má rozšířená rodina. Těším se na koncerty 
s vámi i na to, že když vyrazíme na ces-
tu a hrajeme dále než osmdesát kilometrů 
od Prahy, tak ty připravíš dokonalé svači-
ny. Obdivuji vaši hru a baví mě váš humor. 
Když hraji s Triem Lyrico, kde jsme zase 
samé holky, tak je to zase ten nejmilejší 
„babinec“, jaký si umíš představit. Všechny 
máme malé děti, a tak si po koncertě vymě-
ňujeme oblečky. Luboš Brabec, Jarda Svě-
cený, Wihanovo kvarteto, to všechno jsou 
lidi, se kterými když se sejdu na jednom 
podiu, tak jsem poctěná. Stejně jako když 
stojím na jevišti Státní opery Praha, divadla 
v Liberci, v Českých Budějovicích nebo na 
koncertech v Německu. 

Jaká byla nejlepší a nejhorší událost, 
která se Ti v poslední době stala?

Nejlepší je určitě ta, že „moji chlapi“ (syn 
Daniel a muž Tomáš) jsou zdraví a mají se 
mnou trpělivost. Daniel ve svých třech le-
tech počítá do deseti, pozná barvy a naučil 
se na mých zkouškách v divadle kus opery 

Čert a Káča a odpovídá v replikách. Řeknu 
mu, to je ale hodný chlapeček, půjčil ti auto 
a on zanotuje „To je jistě jinší chlapík než 
ti naši chasníci“. Vypadáme na pískovišti 
jako „zapadlí vlastenci“. A špatná? Že vše 
stíhám jen tak tak a za tu cenu, že čas na 
to jen tak sedět, přemýšlet, hledět do lesa 
a poslouchat ptáky, jsem neměla více než 
rok a cítím, že tudy cesta nevede.

Jaké budou prázdniny?
Už od února jsme si s mužem slibovali, 

že si na prázdniny nic nedáme. Můj muž 
mi „povolil“premiéru Káči v opeře Čert 
a Káča v Liberci a ještě natočit na CD mši, 
kterou složil talentovaný skladatel Richard 
Pachman a samozřejmě koncert Opera 
Gala Open Air, který v srpnu organizuješ 
na zámku ty a pak zavelel: „prázdniny“. 
Jenomže před pár dny mi nabídli v Hudeb-
ním divadle Karlín roli Wandy v operetě Pol-

ská krev a zkoušet se začíná už v červenci 
a můj předobrý muž jen vzdychl: „Alespoň, 
že je to v Praze.“ V divadle mě ujistili, že na 
zkoušky mohu chodit s Danym, a tak ho 
čeká zase trochu jiné divadlo. To zase bu-
deme na písku za exoty. No a samozřejmě 
práce na Z1, která ve mě navzdory dlou-
holetým zpravodajským zkušenostem stále 
budí respekt. 

Takže volno se nekoná?
Koná, samozřejmě že ano. Nedávno jsem 

kupovala pizzu a můj oblíbený kuchař mi 
říká: „Tak jsem si všiml, že vy v televizi se 
pořád předháníte, kdo má více práce a já 
jsem myslel, že frajer je ten, kdo má z čeho 
žít a nemá té práce zase tak moc.“ A já jsem 
jen kroutila hlavou nad tím, jak to trefi l.

Martinko, děkuji za rozhovor a těším se na 
setkání na podiu. 

Peter Hlucháň

ROZHOVOR

Operagala2009_A4zpravodaj.indd   1 6/15/09   1:20:35 PM
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Slavnostní předání cen vítězům soutěže amatérských fotografů 
se uskutečnilo v závěru května. Vítězové nejprve zhlédli výstavu 
svých fotografi í v nové budově radnice na Masarykově náměstí. 
Předání cen se uskutečnilo v nové zasedací síni za účasti starosty 
města a obou místostarostů. Starosta města krátce ocenil zájem 
soutěžících o město a jejich poetický pohled na historické i všední 
objekty ve městě. Místostarosta Miroslav Šnaiberk pak seznámil 
vítěze soutěže s jejím průběhem a způsobem výběru vítězných 
fotografi í. Připomněl, že soutěž amatérských fotografi í pokračuje 
druhým kolem, které skončí 31. července. 

Město uvažuje o výrobě dětského pexesa z amatérských  foto-
grafi í vítězů obou kol, které zábavnou formou může přiblížit dětem 
nevšední pohledy na město.

Z vítězných deseti fotografi í bude opět uspořádána výstavka 

v nové budově radnice. Představitelé města pak předali vítězům 
ceny a popřáli jim úspěch v jejich další tvorbě. Vítěze jistě potěšil 
nejen zájem města o jejich amatérskou činnost, ale i pro mnohé 
překvapivý výhled z terasy sousedící se zasedací síní. Zájem ama-
térských fotografů o tuto soutěž dokumentuje i množství fotografi í, 
které redakce Městských listů obdržela jak v prvním, tak v nyní 
probíhajícím druhém kole. 

Redakce zve zájemce o zhlédnutí výstavy amatérských fotografi í 
v pracovních hodinách městského úřadu. Výstava je volně přístup-
ná v prvním a druhém podlaží nové budovy radnice.          

redakce

Setkání s vítězi soutěže Město očima svých obyvatel 

V pondělí 22. června 2009 ve 12 hodin 
bylo za účasti starosty města Ondřeje Pře-
nosila, místostarostů Milana Vávry, Miro-
slava Šnaiberka a ředitelky Základní školy 
Stará Boleslav Jarmily Stojčevské slavnost-
ně otevřeno nové sportovní hřiště „U Jele-
na“ ve Staré Boleslavi. 

Víceúčelové hřiště s umělým travnatým 
povrchem bude sloužit nejen žákům Zá-
kladní školy Stará Boleslav, ale i místním 
sportovním klubům a veřejnosti. 

Díky poslanecké iniciativě předsedy Po-
slaneckého klubu ODS pana Petra Tlucho-
ře na realizaci hřiště přispělo částkou 1,2 
mil. Kč Ministerstvo fi nancí ČR. Celkové 
náklady na akci činily 2,5 mil Kč a dofi nan-
cování nad státní dotaci vyřešilo město ze 
svého rozpočtu. 

Na slavnostním otevření bylo přítomno 
několik stovek žáků staroboleslavské zá-
kladní školy, pro které bude hřiště také 
sloužit. 

Hřiště bude mít svého správce a provozní 
řád, který bude dohlížet nad pořádkem na 
tomto moderním sportovišti.         redakce

Dva a půl milionu korun v podobě neinvestičních příspěvků rozdělilo zastupitelstvo měs-
ta na návrh sportovní komise a doporučení rady města mezi devatenáct sportovních or-
ganizací. Podmínkou je mimo jiné aktivní práce s mládeží na území města, kdy jednotlivé 
sportovní kluby získávají prostředky jednak podle počtu členské základny a také podle 
výkonnosti sportovců. Největší část prostředků získaly tradičně kluby největší – brandýský 
Sokol a staroboleslavský Slavoj. Rekordní částky, které město dává do sportu a práce 
s mládeží v posledních třech letech, přináší své ovoce nejen v podobě širšího zapojení 
jednotlivých klubů, ale i ve výsledcích na českém i mezinárodním poli (např.staroboleslav-
ští atleti, veslaři, brandýští basketbalisté, šermíři, oddíl Taekwonda a další).

Kromě neinvestičních příspěvků na činnosti zavedlo město úspěšně také investiční gran-
ty určené na opravy objektů, nové vybavení či zařízení jednotlivých sportovních klubů. 
Grantovým podmínkám letos vyhověly žádosti čtyř klubů – Sokola Brandýs (obnova fa-
sády a kotelny sokolovny), klub veslování Kondor (budou si moci pořídit nový vůz na 
přepravu lodí), kuželkáři Jiskra (na obnovu zařízení populární kuželkárny) a jezdecký oddíl 
Jiskra (na vybavení jezdeckého parkuru novými překážkami). Tyto investiční akce město 
podpořilo vždy minimálně 70% celkových uznatelných nákladů v celkové výši téměř 
devět set tisíc korun. 

Podpora sportu je zřetelnou a nezpochybnitelnou prioritou současného vedení radni-
ce, a to jak prostřednictvím kontrolovaných dotačních programů, tak i přímou investiční 
realizací (Polabská cyklostezka, bruslařská dráha, nová hřiště a sportoviště) s podporou 
státních i evropských dotací.                                                redakce 

Město podpořilo sportovní organizace

Staroboleslavské děti se dočkaly nového hřiště



Městské listy 7-8I2009 strana 15

RŮZNÉ

Dne 9. června se konalo v divadle v Hor-
ních Počernicích vystoupení žáků taneční-
ho oboru základní umělecké školy. Z důvo-
du absence adekvátních prostor na území 
města jsme již po třetí rok zvolili prostory 
divadla v Horních Počernicích, které posky-
tují veškeré technické vybavení na profesi-
onální úrovni. Však také kdo představení 
zhlédl, může potvrdit, že se jednalo o vý-
jimečnou podívanou, přesahující běžnou 
úroveň.  

Hlavní zásluhu na úspěchu má učitelka ta-
nečního oboru Ilona Copáková.  Její chore-
ografi e byly nápadité a náročné a konečný 
výsledek na scéně potvrzoval profesiona-
litu učitelky. Na choreografi ích se podílely 
částečně i starší žákyně. Při střídání roč-
níků bylo dobře poznat, kam se technicky 
i výrazově dostanou děti v celém věkovém 
rozsahu základních škol. 

Obecenstvo vřelým potleskem odměnilo 
výkony žáků v čele s Ilonou Copákovou. 

Děti ze základní umělecké školy tančily v divadle

V sobotu 13. června  se uskutečnila akce pod názvem „Vítej léto“ 
na Vyšším Hrádku. Základní umělecká škola se prezentovala akor-
deonovým souborem Knofl ík pod vedením Evy Kuklové a velkým 
tanečním orchestrem za řízení Mgr. Františka Fejgla. To, co obe-
censtvo toho dne slyšelo a vidělo, je pouze malý vzorek ze široké 
škály vzdělávacích činností základní umělecké školy. 

Končí školní rok a pro nás v základní umělecké škole to je období 
zápisu žáků do všech oborů, to znamená do hudebního, taneč-
ního, výtvarného a literárně dramatického. Některé obory jsou již 
dnes pro příští školní rok plně obsazeny. Škola má pro talento-
vané děti ještě několik volných míst v oboru dechových nástrojů, 

a to zejména na trubku, pozoun, lesní roh, příčnou fl étnu, dále 
na bicí nástroje a kontrabas. Pro všechny šikovné děti má škola 
po zvládnutí základní techniky uplatnění v různých seskupeních, 
jako například taneční orchestr, komorní orchestr, pěvecký sbor, 
akordeonový soubor a různé jiné příležitosti. U hudebního obo-
ru je běžné ověření hudebních předpokladů a cesta ke vzdělání 
je volná. Jmenované hudební nástroje lze ve škole zapůjčit, což 
ulehčuje rodičům i dětem rozhodnutí. 

Po prázdninách bude sekretariát v denním provozu od 24. srpna. 

Jaroslav Bayer, ředitel školy

Přijďte se k nám něco naučit

V úterý 16.června navštívily naši mateř-
skou školu zástupkyně Policie ČR nadpra-
porčík Markéta Zlochová a strážnice Měst-
ské policie paní Blanka Černá. 

Se skřítkem Zvonečkem si s dětmi povída-
ly o bezpečné jízdě na kole, o tom, jaké má 
mít cyklista  a kolo vybavení, o bezpečném 
přecházení silnice a železničního přejezdu 
a bezpečnosti chování v dopravním provo-
zu. Děti se zapojily do živé debaty nad ob-
rázky křižovatek a za své správné odpovědi 
dostaly omalovánky.

Seznámily se také s prázdninovou akcí m 
ěstské policie „Na kolo s přilbou“.

Mateřská škola dostala jako dárek pláš-
těnky a refl exní vesty, které již teď využívá-
me při vycházkách s dětmi. Strávili jsme 
spolu pěkné a užitečné dopoledne a obě-
ma policistkám patří naše poděkování.

 Zdena Nesnídalová, 
ředitelka Mateřské školy Pražská

Potěšitelné bylo zjištění, že i ty nejmenší 
děti předvedly podivuhodné znalosti o po-
vinném vybavení jízdního kola a bezpečném 
pohybu v dopravním provozu. Bylo vidět, že 
v mateřských školách se této problematice 
pilně věnují. Kromě Mateřské školy na Praž-
ské ulici proběhla v úterý stejná akce ještě 
v Mateřské škole Dvořákova ve Staré Bole-
slavi.                                               redakce

Akce Na kolo s přilbou v mateřských školách
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V porodnici Nemocnice  Brandýs nad 
Labem – Stará Boleslav jsou od letošního 
května k dispozici tři zcela nové nadstan-
dardní pokoje. „Jsou vybaveny  luxusním 
sociálním zařízením, televizí, ledničkou, 
moderním nábytkem a dokonce i připoje-

ním na internet přes wifi  síť“, uvádí primář  
gynekologicko-porodnického oddělení To-
máš Semerádt (foto). Komfortní a příjemné 
prostředí však není jedinou předností, kte-
rou se může porodnice pochlubit.

 „Budoucí maminky nám věří, počet po-
rodů v naší nemocnici roste. Máme přitom 
kvalitní tým s několika druhoatestovanými 
lékaři, doplněný nejen o sestřičky, ale také 
kvalifi kované porodní asistentky“, doplňu-
je T. Semerádt. Loni  se na jeho oddělení 
narodilo 752 dětí, letos bude tento počet 
zřejmě  ještě vyšší a zcela jistě překročí ma-
gickou hranici 800. Alespoň to ukazují čísla 
za první kvartál, kdy se narodilo o 22 dětí 
více než  ve stejném období  roku 2008. 

Primář sleduje kvalitu vedení porodů po-
mocí výpočetní techniky, má velmi přesný 

přehled o všech odborných ukazatelích, 
průběžně  je se svým týmem vyhodnocu-
je, aby podle toho mohla porodnice  dál 
zlepšovat své služby. Tato lékařská statis-
tika poskytuje i zajímavé vedlejší údaje, 
například, že v Brandýské nemocnici ma-
minky nejčastěji vybírají chlapcům jméno 
Jakub a holčičkám Tereza, nebo, že se 
nejvíce dětí rodí v úterý. V Brandýse jsou 
také připraveni na alternativní  porody, sál 
je vybaven například  vířivou masážní va-
nou, rehabilitačním míčem nebo poloho-
vacím porodním lůžkem. Samozřejmostí je 
přítomnost otce u porodu (pokud si to ma-
minka přeje). „Uspořádání porodního sálu 

a oddělení šestinedělí spolu s frekvencí 
porodů nám umožňuje přistupovat k rodič-
kám skutečně individuálně a vytvořit tak na 
našem oddělení takřka domácí  prostředí,“ 
shrnuje primář porodnice.

Většina žen přichází do porodnice přímo 
z Brandýsa a okolí, ale rády jí vyhledávají 
i budoucí maminky z dalších míst Středo-
českého kraje, například Nymburku, Mladé 
Boleslavi, či Mělníka. Téměř jednu třetinu 
u nás tvoří rodičky z Prahy (nejvíce Praha 
9). Do sedmi procent se pak vejdou všech-
ny ostatní, včetně cizinek a žen z celé re-
publiky - od Ostravy až po Karlovy Vary.

Další výhody porodnice v nemocnici 
v Brandýse:

- Je možné navštěvovat těhotenskou 
poradnu od 36. týdne těhotenství, kde se 
budoucí maminky seznámí s personálem 
i prostředím porodnice a mohou se ptát na 
cokoliv, co je o průběhu porodu i šestine-
dělí zajímá. Není to však podmínkou, do 
porodnice mohou ženy přijít až k porodu. 
Zaregistrovat se je možné v průběhu celé-
ho těhotenství. 

- Každou poslední sobotu v měsíci ve 
14.00 hodin pořádá nemocnice prohlídku 
porodního sálu a oddělení šestinedělí. 

- Rodičky se mohou stát dárkyněmi 
pupečníkové krve, která je pak použita 
v transplantačním programu pro děti s ná-
dorovým onemocněním krvetvorby (např. 
leukémie).  

- Na telefonním čísle 326 902 781, linka 
193 rádi odpoví pracovníci porodnice na 
další dotazy.

Nemocnice Brandýs nad Labem - Stará 
Boleslav, Brázdimská 1000, 250 01 Bran-
dýs nad Labem - Stará Boleslav

Tomáš Cikrt, tiskový mluvčí 
společnosti MEDIGROUP a.s. 

RŮZNÉ

Desetiletý Kuba Veselý, který navštěvuje několik let kurz keramiky pod vedením Alenky 
Nedvědové, se umístil v II. ročníku krajské soutěže v keramice na skvělém 2.místě v ka-
tegorii „Příroda kolem nás“. Slavnostní vyhlášení vítězů proběhlo 17.června v Domě dětí 
a mládeže „Na Výstavišti“ v Mladé Boleslavi za účasti představitelů Středočeského kraje. 

Klára Jurčíková, ředitelka MDDM

Jakub Veselý byl druhý

Nový komfort pro budoucí maminky
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KULTURNÍ KALENDÁŘ ČERVENEC A SRPEN 2009

Zveme vás na 

Charitativní letní plavbu po Labi 
z Poděbrad do Brandýsa nad Labem 

výletní lodí Král Jiří s restaurací a tanečním parketem 
a kapelou Klasickej postup, 

(dotáhli to chlapci kolem Honzy Chlebouna z vinárenských bardů 
až na předkapelu skupiny Olympic)

která se koná v sobotu 22. srpna 2009 

Vyplutí 9.30 hodin z přístavu pod zámkem v Poděbradech
Připlutí cca 14.00 hodin (za plavební komorou v Hluchově u Staré Boleslavi)

 
Na lodi budeme soutěžit o ceny a proběhne zde i charitativní aukce zajímavých 

uměleckých děl (vydražená díla lze zaplatit a vyzvednout do 48 hodin od dražby), 
jejíž výtěžek půjde na nákup dětského pískoviště brandýského Azylového domu 
sv.Gerarda pro matky s dětmi.

 
Cena vstupenek 200 Kč (obsahuje též welcome drink a pamětní list z plavby) 

 
Vstupné pro děti od 7 do 14 let 100 Kč, děti do 6 let zdarma. 

Vzhledem k omezené kapacitě lodi předprodej od 15. 7. v Městském infocentru 
na Masarykově náměstí v Brandýse nad Labem.

Bližší info na e-mail: snaba@centrum.cz anebo na tel: 604 747 430
 

Doporučená doprava do Poděbrad: 
odjezd ze Staré Boleslavi z vlakového nádraží 7.52 hod.  

 
Za všechny milovníky řeky Labe zve a na společnou plavbu se těší

Miroslav Šnaiberk

V úterý 23. června v nádherném pro-
středí brandýského zámku se vybraní 
žáci místních škol zúčastnili slavnostní-
ho předání Cen starosty města pro žáky 
základních a středních škol ve městě za 
vynikající reprezentaci školy a města. 

Ze základní školy v Palachově ulici byly 
starostou města Ondřejem Přenosilem 
odměněni  handicapovaná Nikola Pilní-
ková za výborné studijní výsledky, ze zá-
kladní školy ve Školní ulici Pavel Paul za 
pomoc při dopravní nehodě, ze základ-
ní umělecké školy pak Nathaniel Brown 
za vzornou reprezentaci školy ve zpěvu 

a šest dalších žáků základních škol stará 
Boleslav a Na Výsluní a studentů z Inte-
grované střední školy Františka Melichara 

a Gymnázia Svatopluka Machara.

redakce

Cena starosty města se udílela poprvé

Senioři navštívili 
výstavu

Výlet členů oblastní organizace svazu 
neslyšících a nedoslýchavých z nedaleké 
Toušeně uspořádal předseda pan Miroslav 
Hladovka. Pro Městské listy napsal krátké 
zamyšlení:

6.dubna se nás sešlo celkem 13 členů 
a už věříme, že 13 je nešťastné číslo. Je 
velké umění dát lidi dohromady. Každý má 
jinou představu o návštěvě památek. Měli 
jsme slevu  60 Kč a máme za to, že je to 
dost. Jiní za touto památkou jeli až do cizi-
ny. Jelikož peníze pro organizaci získáváme 
velmi těžko, musel si vstupné každý zaplatit  
sám a to některým jedincům zkazilo trochu 
náladu. Závěr výletu měl dobrý konec. Na-
konec při posezení na obědě výletníci byli 
spokojeni a již se těšili na další výlet. Vidí-
me, že je to nutné, při průměrném věku 68 
let, pro lidi něco dělat.

 Miroslav Hladůvka, předseda O SNN 
Praha – východ

Pozn. redakce: Výstava v Nejvyšším pur-
krabství Pražského hradu potrvá do 30. 
srpna a můžete se na ní seznámit, tak jako 
senioři z Toušeně, s pozadím krvavých spo-
rů mezi Inky a španělskými conquistadory 
a obdivovat zlatý poklad, který je dědictvím 
tisícileté historie incké říše. Výstava je v re-
publice vůbec poprvé. Pochází původně 
z peruánského muzea zlata Museo de oro. 

A ještě  milá reportáž z činnosti Sjednoce-
né organizace nevidomých a slabozrakých, 
tentokrát z květnového výjezdního zasedá-
ní spojeného s výletem do pražské zoolo-
gické zahrady:

Uspořádali jsme také výjezdní zasedá-
ní s výletem do ZOO Praha. Mělo nás být 
dvacet členů, ale sešlo se nás jen jedenáct. 
Nedá se nic dělat. Výlet se vydařil, i když 
ráno bylo počasí deštivé. Všichni byli nad-
šeni, někteří byli v ZOO po letech. Jedna 
členka byla doslova unešená, neboť viděla 
kukátkem na nosorožci i detaily. 

Jsme rádi, že toto podnikáme, protože 
jsme usoudili, že v takovém věku by tam ni-
kdo nešel sám. ZOO je nyní nádherná.

manželé Hladůvkovi, Lázně Toušeň
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PROGRAM KINA BRANDÝS NAD LABEM
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KULTURNÍ KALENDÁŘ ČERVENEC A SRPEN 2009

AMEROPA 2009
16. ročník mezinárodního hudebního festivalu komorní hry
kaple zámku Brandýs nad Labem 
AMEROPA SÓLOVÉ KURZY
Sobota 11. 7. v 19.00 hod.
Zahajovací koncert profesorů kurzů
Čtvrtek 16. 7. v 19.00 hod. 
Koncert účastníků kurzů
Pátek 17. 7. v 19.00 hod.
Závěrečný koncert účastníků kurzů
FESTIVAL KOMORNÍ HUDBY
Pátek 24. 7. v 19.30 hod.
AMEROPA pro BRANDÝS NAD LABEM

EMA SRNCOVÁ
od 18. červne do 19. července
Oblastní muzeum Brandýs nad Labem, Masarykovo náměstí
Výstava na 40 barevných litografi ích vás jistě potěší svým 
nefalšovaným optimismem. Tato výstava je prodejní, nic tedy 
nebrání tomu, abyste se s vybraným dílem těšili napříště 
i ve svém soukrmí

PO STOPÁCH VOJTĚCHA RAKOUSE 
ANEB ŽIDOVSKÝM BRANDÝSEM
neděle 12. července
sraz v 15.00 hodin na židovském hřbitově v Brandýse nad Labem 
(Kostelecká ulice)
Program akce:
15:00 – 15:30 prohlídka židovského hřbitova s výkladem
15:30  přesun do brandýské synagogy – prohlídka 
 objektu s výkladem Miroslava Šnaiberka 
 k židovským osobnostem Brandýska 
 a prohlídkou fotografi cké výstavy k tématu
16:00 – 17:00 Koncert klezmerového orchestru Šarbilach 
 z Prahy – dirigent Lukáš Kovařík
/možná bude i košer občerstvení!/
Vstupné 100 Kč,- bude použito na restaurování náhrobků na bran-

dýském židovském hřbitově.
OPERA GALA OPEN AIR 2009
28. srpna 2009, 19.00 hodin
Nádvoří brandýského zámku, Plantáž 402, Brandýs nad Labem
Tradiční koncertní provedení slavných operních árií a oblíbených 
symfonických skladeb v podání předních sólistů a orchestru na re-
nesančním nádvoří zámku patří v regionu k vrcholným hudebním 
událostem roku.
Účinkují:
Lucie Mlynářová - koloraturní soprán
Martina Kociánová - mezzosoprán
Jan Chalupecký - dirigent ND
Opera Orchestra Praha
Na programu:
W. A. Mozart, G. Verdi, J. Offenbach, G. Donizetti, G. Rossini atd.
Vstup né: 120 Kč, tělesně postižení vstup zdarma

SLAVNOSTI PALLADIA
15. srpna 2009
Kostel Nanebevzetí Panny Marie, Stará Boleslav
Program slavností bude upřesněn.

Denně aktualizovaný kulturní kalendář na www.brandysko.cz

STAROBOLESLAVSKÁ BRÁNA
ARCHEOLOGICKÁ EXPOZICE

OTEVÍRACÍ DOBA:

KVĚTEN - ZÁŘÍ
středa, sobota, neděle

od  10°°  do  12°° a od 13°°  do  17°°

Městský dům dětí pro vás 
připravuje

kurzy keramiky od pondělka do pátku, 
pro děti i dospělé, kurzy celoroční 

i jednorázové. Dále opět kurzy výtvarné, modelář, modern-
dance, taneční aerobik, jazykové, zpívání s Aničkou, tanečky 
s Péťou, předškolák s Míšou a Katkou, rybářský kurz, břišní 

tance, víkendové dílny a spoustu 
dalších aktivit. Více informací najdete 
na www.mddmbrandys-boleslav.cz 

Klára Jurčíková, ředitelka MDDM 
Brandýs nad Labem - Stará Boleslav

VÝSLEDKY KV TINOVÉ SBÍRKY 
 

S velkou radostí oznamujeme, 
že díky vám se nám v rámci 13. ro níku 

Kv tinového dne poda ilo prodat všech 500 
kyti ek a vybrat neuv itelných 

 
14 580,- K  
 

Za nabízené kvítky m sí ku léka ského se získávají 
prost edky na boj proti rakovin  - na nádorovou 
prevenci, zlepšení kvality života onkologických 

pacient , podporu onkologické výchovy, výzkumu 
a vybavení onkologických center. 

 
Podrobné informace s rozpo tem p edchozích 

ro ník  jsou k dispozici na   
http://www.denprotirakovine.cz 

 
 

D KUJEME A P EJEME VÁM KRÁSNÉ LÉTO! :) 
Junák – St edisko Brandýs nad Labem 
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Drtivým vítězstvím domácích sportovních 
šermířů z ŠK Houštka v mládežnických ka-
tegoriích skončilo o víkendu 30. a 31. květ-
na fi nále Mistrovství České republiky v šer-
mu šavlí, které proběhlo za podpory města 
v brandýském Sportcentru.  Brandýský 
šermířský klub v něm vybojoval pět zlatých 
medailí, pět stříbrných a čtyři bronzové. 
Domácí závodníci si z něj odnesli také tři 
trofeje pro Vítěze českého poháru, který 
věnuje šermířský svaz. 

Největší podíl na domácím triumfu si 
připsala podle očekávání kadetka Eliška 
Ďásková. Jedenadvacátá dívka aktuálního 
světového žebříčku vybojovala dvě zla-
té medaile v kategorii kadetek i juniorek 
a k vítězství dotáhla také svou trojici juni-
orek v souboji družstev. Také v souboji 
dospělých závodnic zasáhla patnáctiletá 
dívka výrazně do pořadí, když vybojovala 
stříbrnou medaili. Přestože porazila ve fi ná-
lovém střetnutí obhájkyni titulu Evu Proke-
šovou z AMU Praha, v konečném součtu 
bodů celého mistrovského seriálu to na tri-
umf nestačilo. I tak k medailím připojila také 
dvě trofeje pro vítěze českého poháru. 

V mládežnických kategoriích závodníci 
ŠK Houštka doslova vymazali šermíře kon-
kurenčních deseti českých a moravských 
klubů z šermířských planší. V souboji žáků 
i kadetek nepustili na stupně vítězů jediné-
ho konkurenta. Ty v žácích obsadili zlatý 
Jan Fučík, stříbrný Adam Hanuš a bronzo-
vý Jiří Ploner, v kadetkách vítěznou Elišku 
Ďáskovou doprovodily na stupně druhá 
Aneta Pasterňáková a třetí Kamila Kuklo-
vá. K tomu připojila ŠK Houštka také zla-
to a stříbro v žákovské soutěži družstev 
a bronz v kadetské kategorii.

Finálovým zápasům v tomto nezvyklém 
sportu přihlíželi přímo v brandýském Sport-
centru desítky diváků, bezchybnou orga-
nizaci celého turnaje ocenil i generální se-
kretář Českého šermířského svazu Kamila 
Vincencová. „Žádný jiný domácí turnaj or-
ganizací, atmosférou i celkovými kulisami 
nedosahuje takové úrovně. Organizace 
brandýského klubu je srovnatelná se špič-
kovými mezinárodními turnaji,“ řekla.

Brandýský šermířský klub se dlouhodo-
bě zaměřuje na práci s mládeží. „Poté co 
jsme dotáhli domácí špičku, snažíme se 
v posledních sezónách srovnat krok také 
s mezinárodní konkurencí,“ uvedl pre-
zident klubu Kamil Svoboda. Brandýští 
šermíři pravidelně obsazují české repre-
zentační výpravy a začínají zaznamenávat 
úspěchy také na mezinárodním poli. Jiří 
Ploner obsadil na jednom z nejprestižněj-
ších žákovských mezinárodních turnajů 
v polské Wroclavi sedmé místo, strůjkyní 
největšího úspěchu české sportovní šavle 

za poslední desítky let se pak stala Eliška 
Ďásková, když na nedávném mistrovství 
světa v irském Belfastu obsadila 21. příčku 
mezi světovou elitou. Její tažení šampioná-
tem musela ve vyrovnaném zápase zastavit 
až pozdější medailistka.

Mezinárodní kontakty šermířský klub zúro-
čuje ve spolupráci se špičkovými evropskými 
tréninkovými centry. Důkazem bylo i letošní 
mistrovství republiky, kde fi nálové zápasy 
rozhodoval německý reprezentant  Julian 

Bielenberg z jednoho z největších světových 
šermířských středisek v Tauberbischofshe-
imu. ŠK Houštka také navázal spolupráci 
s šermířským klubem v maďarském Gödöllő, 
které je partnerským městem Brandýsa nad 
Labem. „Jsme rádi, že město navázalo spo-
lupráci právě z Gödöllo, tamní šermířský klub 
je právě ve sportovní šavli světovou velmocí. 
Spolupráce nám tak přináší nedocenitelné 
možnosti a kontakty,“ vysvětlil prezident klu-
bu Kamil Svoboda.                                  -jas-

FITNESS PORADNA
Co se týká tvarování postavy, v tomto ročním období se začínáme věnovat spíše ak-

tivitám venku, zahradničení a s tím velmi úzce souvisí věnování se spíše té příjmové 
stránce, na mysli mám grilování a různé gardenparty, namísto té výdajové stránky. 

Docela plně to v tomto ročním období plném rozkvětu, sluníčka a nádherného počasí 
chápeme, také máme raději jít večer nežli do fi tnessu ke kamarádům na zahrádku. 

No a abychom úplně nepokazili to, co jsme celý rok spolu tak usilovně budovali, my 
tedy jen teoreticky prostřednictvím fi tness přílohy a  vy určitě prakticky ve svém oblíbe-
ném Fitness centru.

Tak tedy jen stručně k mlsným jazýčkům: Vybírejte jen to nejlibovější masíčko, bez zby-
tečného tuku, jako přílohu si dopřejte velký zeleninový salát nebo grilovanou zeleninu 
např. lilek, cukety jsou stvořeny pro úpravu na grilu. V rámci alkoholu doporučuji vinný 
střik s neperlivou vodou nebo čisté víno, nepřekračujte však dané množství, u žen 3 dcl, 
u mužů 4-5 dcl. 

A než začnete s grilovaním, vytáhněte celou svoji rodinu na vyjížďku 
na kole na nově otevřenou cyklostezku Polabím, ať nemáte svědomí 
tak černé!

A nyní opět přikročíme k cvičení prevence bolesti zad.
Bolest zad znají snad všichni lidé už od pradávna, cvik by vám měl 

pomoci zbavit se přebytečného vyklenutí spodní části zad, je však po-
třeba k tomu i posilovat přední část našeho těla, čili břišní svalstvo.

Od předchozí polohy je už jen krůček k mistrovskému číslu, kterým se 
zbavíte bolesti krční páteře a perfektně protáhnete šíjové svalstvo, kte-
ré se sice tváří jako velice krátké a jen součástí krku, jejich dlouhé snopce však zasahují 
až do úrovně poloviny zad

Kobra, cvik z power jogy, který vám vřele doporučuji procvičovat ráno 
a večer. Blahodárně působí na spodní záda a svalstvo přední části tru-
pu, též na tzv. otevření hrudníku (prevence či odstranění tzv. kulatých 
zad), pokud pociťujete blokaci spodních zad, dělejte i častěji během 
dne.
Hezké cvičení přeje Funatic a Jiří Habura, www.funatic.cz
foto  archiv Funatic, autor fota – Josef Koukal

SPORT

Šermíři potvrdili svou drtivou převahu
ŠK Houšťka: Pět zlatých, pět stříbrných a čtyři bronzové medaile

Městské listy Brandýsa nad Labem - Staré Boleslavi, odpovědný redaktor: Ing. Otakar Kovanda, e-mail: redakce@mesto.brandysnl.cz 
Další členové mediální rady: Ing. Antonín Fišer, Jan Chleboun a Miroslav Šnaiberk. Vydává Město Brandýs nad Labem - Stará Boleslav. 

Vychází v nákladu 7 300 ks zdarma do poštovních schránek. Tiskne a inzerci zajišťuje: ZERA GROUP s.r.o., Jilemnického 12, 
Brandýs nad Labem, tel.: 326 904 421. Periodikum je zaregistrováno pod číslem MK ČR E 17210. Nevyžádané články se nevracejí.
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VOLNÁ PRACOVNÍ MÍSTA

Město Brandýs nad Labem – Stará Boleslav vyhlašuje v souladu se zák. č. 312/2002 Sb.
výběrové řízení na obsazení volné pracovní pozice 

„Vedoucí úředník - vedoucí oddělení odboru obecní živnostenský úřad MěÚ Brandýs nad Labem – Stará Boleslav“
- místo výkonu práce: Mariánské náměstí 1396, Brandýs nad Labem – Stará Boleslav
- pracovní poměr: doba neurčitá
- pracovní úvazek: 40 hod./týden
- platové zařazení: platová třída 10 dle nař. vlády č. 564/2006 Sb.
- předpokládaný termín nástupu : srpen 2009
- charakteristika vykonávané práce: výkon státní správy na úseku živnostenského podnikání a evidence zemědělských podnikatelů
Předpoklady
- vysokoškolské vzdělání v bakalářském studijním programu nebo vyšší odborné vzdělání
- dle § 4 zák.č.312/2002 Sb.: státní občanství ČR, případně cizí státní občan s trvalým pobytem na území ČR, starší 18 let, způsobilost k právním úkonům a bezúhonnost 
Požadavky:
- 5 let praxe ve státní správě, na úseku živnostenského podnikání a evidence zemědělských podnikatelů vítána
- znalost právních předpisů souvisejících s nabízenou prací
- osvědčení zvláštní odborné způsobilosti na úseku živnostenského podnikání
- organizační a řídící schopnosti
- znalost práce na PC
- vstřícnost k dalšímu vzdělávání
- fl exibilita, spolehlivost
Písemná přihláška zájemce musí obsahovat:
- jméno, příjmení, titul
- datum a místo narození, státní příslušnost a místo trvalého pobytu
- číslo občanského průkazu (nebo dokladu povolení k pobytu, jde-li o cizího státního občana)
- datum a vlastnoruční podpis uchazeče, tel. kontakt
- zájemci narozeni před rokem 1971 musí předložit lustrační osvědčení
K přihlášce zájemce dále přiloží:
- strukturovaný životopis s uvedením údajů o průběhu dosavadních zaměstnání
- výpis z evidence rejstříku trestů ne starší 3 měsíců, u cizích státních občanů též obdobný doklad osvědčující bezúhonnost vydaný domovským státem 
 (pokud domovský stát takový dokument nevydá, doloží cizí státní občan čestným prohlášením)
- ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
Místo, způsob a lhůta pro podání nabídky:
- poštou na adresu: Městský úřad Brandýs nad Labem-Stará Boleslav, Masarykovo nám.1, 250 01 Brandýs n.L.-St.Boleslav 
- podací razítko nejpozději s datem 31.07.2009 nebo osobně do podatelny MěÚ Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, 
 budova radnice Masarykovo náměstí 264, Brandýs nad Labem – Stará Boleslav nejpozději do 31.07.2009 do 13.00 hod. 
-  obálka musí být označena : „VŘ – ObŽÚ“ 
Bližší informace podá vedoucí odboru obecní živnostenský úřad Ing. Jitka Šmerdová, tel.: 221 621 300.

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo vyhlášené výběrové řízení kdykoliv zrušit, či nevybrat žádného z přihlášených uchazečů/uchazeček.

 Město Brandýs nad Labem – Stará Boleslav vyhlašuje v souladu se zák. č. 312/2002 Sb.
výběrové řízení na volné pracovní místo „Úředník–samostatný/á odborný/á referent/ka územního plánování 

odboru územního rozvoje a památkové péče MěÚ Brandýs n. Labem – Stará Boleslav“
- místo výkonu práce:  nám. Republiky 3, Praha 1
- pracovní poměr: doba neurčitá
- pracovní úvazek: 40 hod./týden
- předpokládaný termín nástupu :  srpen 2009
- platové zařazení platová třída 10 dle nař. vlády č. 564/2006 Sb.
- charakteristika vykonávané práce: zajišťování odborných agend na úseku územního plánování, včetně zajišťování poradenské a konzultační činnosti 
 v dané oblasti
Předpoklady
- vysokoškolské vzdělání stavebního směru se zaměřením na územní plánování
- dle § 4 zák.č.312/2002 Sb. : státní občanství ČR, případně cizí státní občan s trvalým pobytem na území ČR, starší 18 let, způsobilost k právním úkonům a 
bezúhonnost 
Požadavky:
- praxe v oblasti územního plánování vítána
- základní znalost právních předpisů souvisejících s nabízenou prací
- uživatelská znalost práce na PC
- ochota k dalšímu vzdělávání
- fl exibilita a spolehlivost
- osvědčení zvláštní odborné způsobilosti na úseku územního plánování vítáno
Písemná přihláška zájemce musí obsahovat:
- jméno, příjmení, titul
- datum a místo narození, státní příslušnost a místo trvalého pobytu
- číslo občanského průkazu nebo dokladu povolení k pobytu, jde-li o cizího státního občana
- datum a podpis, tel. kontakt
K přihlášce zájemce dále přiloží:
- strukturovaný životopis s uvedením údajů o průběhu dosavadních zaměstnání
- výpis z evidence rejstříku trestů ne starší 3 měsíců, u cizích státních příslušníků též obdobný doklad osvědčující bezúhonnost vydaný domovským státem 
(pokud domovský stát takový dokument nevydá, doloží cizí státní příslušník čestným prohlášením)
- ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
Místo, způsob a lhůta pro podání nabídky:
- poštou na adresu: Městský úřad Brandýs nad Labem-Stará Boleslav, Masarykovo nám.1, 250 01 Brandýs n.L.-St.Boleslav 
- podací razítko nejpozději s datem 31.07.2009 nebo osobně do podatelny MěÚ Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, 
 budova radnice Masarykovo náměstí 264, Brandýs nad Labem – Stará Boleslav nejpozději do 31.07.2009 do 13.00 hod. 
- obálka musí být označena : „VŘ – ÚP“ 
Bližší informace podá vedoucí odboru územního rozvoje a památkové péče: Ing. Pavel Havlíček, tel. 326 909 152, nebo 326 909 110.
Vyhlašovatel si vyhrazuje právo vyhlášené výběrové řízení kdykoliv zrušit, či nevybrat žádného z přihlášených uchazečů/uchazeček.


